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UVODNIK

Društvo prijateljev mladine Ptuj smo samostojno, prostovoljno, nepridobitno, nevla-
dno, nepolitično humanitarno združenje, ki delujemo v dobro otrok, mladostnikov, 
staršev in družin pod okriljem Zveze prijateljev mladine Slovenije. Letos DPM Ptuj 
praznuje že 65 let, torej 65 let prizadevanj za ustvarjalno preživljanje prostega časa 
otrok in mladine v našem okolju, in če sodimo po obisku naših projektov, nam to 
tudi zelo dobro uspeva. Svojim zdaj že tradicionalnim prireditvam (Veseli december, 
Otroška maškarada, Pomladna vetrnica, Jesenski živ žav, Otroški parlament, Družin-
ski sprehod v neznano, Dirka po polžje) smo dodali še humanitarni projekt Zbiranje 
šolskih potrebščin za socialno ogrožene otroke, s katerim smo v treh letih pomagali 
že okrog 280 otrokom. Na vse naše prireditve imajo otroci prost vstop, le pri izletu 
na Pikin festival, Otroški maškaradi in za ogled predstav v sklopu Veselega decem-
bra manjši prispevek plačajo starši oz. spremljevalci otrok. Lani smo člani društva s 
svojim podmladkom in s prostovoljci srednjih in osnovnih šol opravili prek 2000 ur 
prostovoljnega dela. Za izvedbo vseh naših projektov je torej potrebno veliko naše-
ga prostega časa, vendar je vse delo poplačano z nasmejanimi in zadovoljnimi obrazi 
otrok in njihovih staršev. Večina naših članov ima svoje otroke, ki z veseljem pomagajo 
in tako spoznavajo prostovoljno delo, ki ni vedno lahko in včasih gredo tudi prek sebe 
za pomoč drugim.

V današnji dobi računalnikov, pametnih telefonov, tablic … se mi zdi pomembno, da 
otroci dobijo možnost spoznati tudi drugačno preživljanje prostega časa. Kako otroci 
preživijo svoj prosti čas, je v veliki meri odvisno od njihovih staršev – in možnosti je 
na Ptuju res veliko. Projekti DMP Ptuj so samo ena izmed njih. Ob tej priložnosti bi vas 
povabila na našo zadnjo letošnjo prireditev, na Veseli december DPM Ptuj, ki bo 15. in 
16. decembra v Mestnem kinu Ptuj.

Vse, ki si želijo aktivno prispevati h kvalitetnejšemu življenju otrok in mladih v našem 
okolju, vabim, da se nam pridružijo kot prostovoljci DPM Ptuj.

65 let Društva prijateljev mladine Ptuj

Petra Vučak, predsednica DPM Ptuj
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tudi mladi.
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MESTNA KRONIKA

RazsTava: 50 leT Od 
usTanOviTve TO

OŠ ljudski vRT 
kulTuRna ŠOla leTa 
2018

simpOzij O gOslaRsTvu 
na slOvenskem

z zamaŠki pOmagali 
deklici alini
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Mestna kronika
Mestna kronika je pregled dogodkov, ki
so pomembno zaznamovali utrip Ptuja
v minulem mesecu. V tej rubriki uredni-
štvo izpostavlja jagodni izbor dogajanja
v najstarejšem mestu.

OŠ Ljudski vrt je letošnja prejemnica na-
ziva in zastave Kulturna šola za obdobje 
2018–2023 in posebnega priznanja za 
dosežke na področju gledališke dejav-
nosti, ki jih podeljuje Javni sklad RS za 
kulturne dejavnosti. Na šoli delujeta dve 
gledališki in lutkovna skupina. Ob tem 
skrbijo za kakovostno izvedbo različnih 
šolskih prireditev, učenci pa imajo tudi 
možnost likovnega in literarnega izra-
žanja. Njihove prispevke objavljajo v 
šolskih glasilih, uspešno pa sodelujejo 
tudi na likovnih in literarnih natečajih. 
»Pomembno se nam zdi, da učence s 
prireditvami in gledališkimi dejavnost-
mi usposabljamo za javno nastopanje, s 
tem se gradijo tudi njihova samozavest, 
občutek za estetiko in odnos do kultur-
nih dogodkov,« je povedala ravnateljica 
Tatjana Vaupotič. M. T.

V Galeriji Magistrat je še do konca ok-
tobra na ogled razstava »Slovenska Teri-
torialna obramba od 1968 do 1990«, ki 
govori o nastanku in razvoju TO. V letu 

Na ptujski železniški tovorni postaji so 
27. septembra vojaki Slovenske vojske 
na reciklažo v Žerjav odpeljali 3150 kg 
zamaškov. Tudi tokrat so jim pod orga-
nizacijskim vodstvom Ignaca Habjaniča 
pomagali otroci in vzgojiteljice iz ptuj-
skega vrtca, enote Spominčica. Za veselo 
vzdušje je poskrbel Slavko Kovačič - Spi-
di. Še naprej ločeno zbirajmo plastične 
zamaške in pomagajmo osebam, ki so 
potrebne pomoči! S. P.

Pokrajinski muzej Ptuj – Ormož je na 
ptujskem gradu organiziral Simpozij o 
goslarstvu na Slovenskem, prvi simpozij 
na to temo pri nas, kjer je deset referen-
tov predstavilo svoje teme. Dogodek so 
posvetili 110. obletnici rojstva violinista, 
pedagoga in goslarja Maksimilijana Ska-
larja (1908–1997). Na okrogli mizi, ki so 
jo obogatili s koncertnim programom, 
so se pogovarjali z mladim rodom slo-
venskih goslarjev. Celodnevno simpo-
zijsko dogajanje so zaključili v Knjižnici 
Ivana Potrča Ptuj z odprtjem razstave 
ekslibrisov Saše Šantla, avtorja Igorja 
Longyke. M. T.

2018 praznujemo 50. obletnico ustanovi-
tve predhodnice Slovenske vojske. V ta 
namen pri Zvezi veteranov vojne za Slo-
venijo pripravljajo niz prireditev, k temu 
pa so želeli dati prispevek tudi v Območ-
nem združenju veteranov vojne za Slove-
nijo Ptuj in so pripeljali to razstavo tudi 
na Ptuj. Njena avtorja sta pk. Miran Fišer 
in mag. maj. Zvezdan Markovič. B. F.
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Kako preživljate svoj prosti čas?
Barbara Ferčič

Perspektive

Kakovostno preživljanje prostega 
časa v tednu otroka

Predavanje Osebnostne motnje 
med nami

Prosti čas naj bo vrednota
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V tokratni številki Ptujčana smo posebno pozornost namenili 
otrokom in mladostnikom, saj je prvi teden oktobra tradicional-
no zaznamoval Teden otroka, letos s poudarkom na pomenu 
prostega časa. Uredništvo se je pogovarjalo s ptujskimi osnov-
nimi šolami in Vrtcem Ptuj, s katerimi aktivnostmi so zaznamo-
vali Teden otroka, in povprašalo predstavnici mladih, kaj zanju 
pomeni prosti čas. Potekalo pa je tudi zanimivo predavanje 
»Osebnostne motnje med nami«, ki je govorilo o problematiki 
medvrstniškega nasilja ter zlorabljajočih odnosov med otroki, 
mladostniki in odraslimi. O teh tematikah lahko preberete na 
naslednjih straneh.

Prosti čas naj bi bil osebni čas posameznika, ki ga ne zapol-
njujejo obveznosti, ko si lahko odpočije od dela, šole in preo-
stalih nalog, ki mu jih nalaga življenje. To je torej čas, ki ga lahko 
oseba preživi točno tako, kot želi, in ga nameni tudi drugim 
zanimanjem in počitku. Ali je res tako? Kaj pa za vas pomeni 
prosti čas in kako ga preživljate?
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Predavanje Osebnostne motnje med nami

Ob prvi obletnici prejetja naziva »Ptuj – otrokom prijazno Uni-
cefovo mesto« je MO Ptuj v sodelovanju s CSD Ptuj, Dru-
štvom Ars Vitae in Mestnim kinom v Tednu otroka, 4. oktobra, 
organizirala brezplačno predavanje z naslovom »Osebnostne 
motnje med nami«. Dr. Leonida Zalokar je spregovorila o tem, 
kako lahko kot skupnost prispevamo, pomagamo ali soobli-
kujemo načine reševanja problematike medvrstniškega nasi-
lja ter nevarnih in zlorabljajočih odnosov med otroki, mlado-
stniki in odraslimi.

Bronja Habjanič

Predavanja so se udeležili tudi člani in članice Otroškega me-
stnega sveta MO Ptuj ter mini županja Zala Vučak, ki je spre-
govorila o dilemah in strahovih, s katerimi se otroci srečujejo 

v medsebojnih odnosih. Vučakova je poudarila, da se medvr-
stniško nasilje izvaja zlasti kot nadlegovanje prek mobilnega 
telefona in družbenih omrežij. Povedala je tudi, da večina otrok 
nerada išče pomoč pri strokovnih službah v šolah. 
V nadaljevanju je dr. Zalokarjeva predstavila, kaj so osebnostne 
motnje, katere poznamo, kakšno je za posamezno motnjo zna-
čilno vedenje ter kako prepoznati osebe z določeno motnjo. Pri 
tem gre za skrajno poudarjene nekatere nespremenljive oseb-
nostne poteze neprilagodljivih ljudi, zaradi katerih mišljenje, 
čustvovanje in vedenje povzročajo težave v odnosih s soljudmi. 
Gre za trajni vzorec dojemanja, sporazumevanja in razmišljanja 
o sebi, drugih in svetu, ki se kaže v najrazličnejših socialnih in 
medosebnih situacijah. Osebnostne motnje delimo na skupine 
A, B in C. Za motnje iz prve skupine je značilno nenavadno in 
čudaško (ekscentrično) vedenje. Izvor teh pripisujejo težavam 
v zelo zgodnjem razvoju, kot sta težava v razvoju navezanosti in 
težava v razvoju kontrole – tu gre za shizoidne, shizotipske in 
paranoidne osebnostne motnje. Za motnje iz skupine B je zna-
čilno dramatično, pretirano čustveno in blodeče vedenje – gre 
za mejne (borderline) osebnostne motnje, narcisistične, anti-
socialne in histrionične osebnostne motnje. Za tiste iz skupine 
C je značilna prisotnost izrazite tesnobnosti in čustev strahu 
(izogibajoča osebnostna motnja, odvisna osebnostna motnja in 
obsesivno-kompulzivna osebnostna motnja).
Še zlasti pomembno je prepoznati osebe z motnjami, ki so za-
poslene v zavodih, kjer delajo z otroki. Kljub težkim postop-
kom pa je treba takšnega zaposlenega nujno odstraniti iz kolek-
tiva. Na predavanju je dr. Zalokarjeva delila tudi svoje osebne 
izkušnje, ki jih je doživela z zaposlenimi v zavodu Planina, kjer 
je ravnateljica. Povedala je, da je v vsakem kolektivu okrog 10 % 
zaposlenih z motnjami. 

Dr. Leonida Zalokar je vzgojiteljica, svetovalna delavka, dok-
torica socialne pedagogike, psihoterapevtka gestalt terapije in 
transakcijske analize, podiplomantka pedopsihiatrije, s 30- 
letnimi izkušnjami dela v vzgoji in izobraževanju. V vzgoj-
nem zavodu Planina je zaposlena 20 let, od tega 10 let v vlogi 
ravnateljice. Leta 2017 je bila kandidatka za Slovenko leta ter 
žensko leta. Pogosto opozarja na pojav izrazito nasilnega in 
nevarnega vedenja pri otrocih in mladostnikih in na potenci-
alne posledice na odnose in skupnost. V njenih razmišljanjih 
je pogosto slišati besede, kot so avtoriteta, odnos, odgovor-
nost, dolžnost, varnost, meje in doslednost.
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Ker smo si ljudje med seboj različni, imamo drugačna zanima-
nja in hobije, si vsak prosti čas zamisli drugače. Svoje proste tre-
nutke najraje namenim stvarem, ki me razveselijo, pa sprostitvi 
uma in telesa, razvijanju same sebe tako za življenje kot za de-
javnosti, ki jih obiskujem zunaj šole. Prosti čas je zelo dragocen, 
tudi mladi se zavedamo tega, le da ga ljudje ne znamo pame-
tno izkoristiti, predvsem če pogledamo napredek tehnologije. 
Telefoni obvladujejo nas in ne mi njih. Posledično preveč časa 
posvetimo virtualnemu svetu. 

Ali imamo prostega časa preveč ali premalo, temelji na vsakem 
posamezniku in je odvisno od tega, kako si človek organizira 
čas za obvezne aktivnosti v posameznem dnevu. Ni pomemb-
no, koliko aktivnosti imamo, če smo pri delu dosledni in di-
sciplinirani. Buda pravi: »Problem je, da mislimo, da imamo 
čas.« Vsak mladostnik bi lahko imel dovolj prostega časa, če ga 
ne bi toliko preživel na telefonu. Ko pademo v virtualni svet, 
izgubimo občutek za čas. Če smo nedosledni pri delu, ki mora 
biti narejeno, sami sebi odvzamemo ali ukrademo prosti čas. 
Mladostniki v večini ne preživljajo prostega časa organizirano, 
kajti to zahteva stroške, pa tudi premagovanje lenobe, ki je lah-
ko razlog za nedejavnost, in prinese občutek, da prostega časa 
nimamo.

Za vsakega posameznika so potrebni kanček potrpežljivosti ter 
malo truda, organiziranosti in doslednosti, da bi imel toliko 
prostega časa, kot si ga želi.

Ana Matić, članica delovnega predsedstva 28. nacional-
nega Otroškega parlamenta

Zala Vučak, mini županja

Vsak izbere svoje aktivnosti Kakovosten prosti čas

eRspekTive

V preteklem letu sem se preizkusila v vlogi mini županje z Uni-
cefovim projektom Otrokom prijazna mesta, ki ga izvajamo 
tudi v MO Ptuj. Ustanovili smo otroški mestni svet, ki je sesta-
vljen iz 24 predstavnikov ptujskih osnovnih šol. Imeli smo dve 
zasedanji, kjer smo debatirali o več temah, ena izmed pomemb-
nejših je bila kakovostno preživljanje prostega časa med mla-
dimi. Prišli smo do skupnega izhodišča, da si vsak mladostnik 
drugače razporedi prosti čas. Vanj vključi svoje hobije, druže-
nje s prijatelji in družino ter izkoristi čas za učenje.

Ob razporejanju prostega časa vsak postavi v ospredje svoje 
prioritete, dejavnosti, ki so njemu ljube in ga zanimajo. Zani-
miva je bila ugotovitev, da nas pri raziskovanju novih aktivnosti 
ovirajo starši ali stroški. V mestu Ptuj imamo veliko zavodov in 
društev, ki ponujajo različne delavnice, s katerimi nam približa-
jo dejavnosti, v katerih se lahko preizkusimo in se vanje kasneje 
aktivno vključimo. 

Na razpolago imamo širok nabor različnih interesnih področij, 
med katerimi lahko vsak najde nekaj zase. Najpomembnejša 
sta odločitev in kasneje vztrajanje. Če nam dejavnost ne prine-
se tega, kar smo pričakovali, ne smemo obupati in zaradi tega 
ostajati doma, ampak iskati in raziskovati naprej. Ko najdemo 
nekaj, kar nas osrečuje, pri čemer pridobivamo nove spretnosti, 
je to zagotovo kakovostno preživljanje prostega časa.

V današnjem času smo vedno bolj ujeti v družbena omrežja, 
ki nas ovirajo pri dojemanju resničnega sveta. Temu se lahko 
upremo tako, da se v prostem času družimo in pogovarjamo 
neposredno, brez kakršnih koli tehnoloških pripomočkov.
Vse mlade vabim, da zraven »druženja« prek družbenih omre-
žij najdete čas za gibanje v naravi, kjer boste poskrbeli za zdrav-
je in se zabavali v resnični družbi vrstnikov.
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Kakovostno preživljanje prostega časa v 

Mateja Tomašič

Letošnji Teden otroka je bil med 1. in 7. oktobrom, osredo-
točal pa se je na pomen kakovostnega preživljanja prostega 
časa. To je čas, ki si ga otroci lahko organizirajo po svoje, ko 
iščejo tisto, kar jih veseli in navdušuje. V Vrtcu Ptuj in vseh 
ptujskih osnovnih šolah so tudi letos za otroke pripravili nekaj 
posebnih dogodkov, ki so temeljili na osrednji temi prosti čas.

Vrtec Ptuj
»V Vrtcu Ptuj smo izvedli pravljične in glasbene urice, orienta-
cijske pohode, dramatizacije, lutkovne predstave, ki so jih od-
igrale vzgojiteljice, nato pa tudi otroci, ter gibalne dejavnosti. 
Veliko se je pelo, plesalo, likovno ustvarjalo, največji poudarek 
pa je bil na igrah,« je dejala ravnateljica Marija Vučak. 
V nekaterih enotah so organizirali srečanja za otroke in starše, 
kjer so pekli kostanje, načrtovali in izdelali čutno pot v igralnici 
ali na prostem ter ustvarjali iz jesenskih plodov in pridelkov. 
Pomerili so se tudi v krosu in drugih zabavnih športnih igrah. 
Del bogatega nabora načrtovanih iger, dejavnosti in dogodkov 
so lahko izkusili tudi otroci, ki ne obiskujejo Vrtca Ptuj.

Pester nabor aktivnosti na OŠ Breg
»Zavedamo se, da je redno gibanje odlično za fizično in tudi 
za psihično zdravje. Naši učenci so se na šolskem dvorišču za-
bavali s talno matematiko, predstavili pa so jim tudi twirling, 
šport, ki vključuje veliko kompleksnih vzorcev gibanja,« sta za-
pisali učiteljici Simona Kornik in Helga Mihelač. 
Likovni izdelki, ki so nastali v Tednu otroka, so razstavljeni 
v avli šole. Učenci prvih treh razredov so si v ptujskem kinu 
ogledali film Moja žirafa ter v SNG Maribor gledališko pred-
stavo Čarovnica Hilary. Starejši učenci pa so ob gledanju slo-
venskega filma Gajin svet spoznali pasti, ki jih prinaša življenje. 
Devetošolka Sara Vobovnik Pal je zmagala na mednarodnem 

fotografskem natečaju v organizaciji madžarskega Direktorata 
za socialne zadeve in zaščito otrok. Teden otroka so zaključili s 
peko kostanjev. 

V OŠ Olge Meglič so izdelovali zmaje in iskali skriti 
zaklad 
Učenci prvih treh razredov so brali pravljice o zmajih, ki so 
jih nato likovno in tehniško poustvarili iz naravnih materia-
lov. Izdelani zmaji so bili polni otroške domišljije in izkazane 
ustvarjalnosti. Teden otroka so sklenili s poslastico kuhanih 
kostanjev.
Učenci 4. in 5. razreda so s pomočjo kompasa, ugank in zank 
ter reševanja različnih nalog iskali skriti zaklad po šoli, v te-
lovadnici in na šolskem igrišču. Učenci od 6. do 9. razreda so 
ustvarjali na temo družabne igre nekoč, kako so se igrali naše 
babice in dedki ter kako se jih lahko igramo še danes. Namen 
izdelave družabnih iger so bila obujanje starih otroških iger in 
ohranjanje tradicije ter medvrstniško sodelovanje učencev. Igre 
so izdelovali iz naravnih materialov. Zapisali so tudi navodila 
igre. Med drugim so izdelali damo, mlinček in človek ne jezi se. 
Igre so podarili učencem prvih treh razredov.  

Na OŠ dr. Ljudevita Pivka so igrali živi človek ne jezi 
se
»Iskali smo lokacije za aktivno preživljanje prostega časa na 
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Tednu otroka

Ptuju. Tako smo telovadili v fitnesu na prostem, obiskali knji-
žnico, igrali družabne igre v Špajzi modrosti in CID-u ter se 
sprehodili do Ptujskega morja in Panorame. Odprli smo igral-
no ploščad pred šolo, kjer so na tleh zarisane igre, kot sta ri-
stanc in človek ne jezi se. Zaigrali smo tudi živi človek ne jezi 
se. V šolski telovadnici smo imeli predstavitev borilnih veščin,« 
je povedala Damjana Vršič s šole. 
V kinu so si ogledali poučni film Moja žirafa. Na stadionu so 
se preizkusili v atletskih disciplinah, izvedli pa so tudi športne 
igre med učenci in učitelji. Pri pouku tehnike so izdelali vsak 
svojo družabno igro in se pogovarjali o kakovostnem preži-
vljanju prostega časa. Obiskali so tudi nekaj varnih točk in se 
tako poučili, kam se lahko zatečemo, če potrebujemo pomoč. 
»Teden otroka smo sklenili s peko kostanjev, ki so jih prinesli 
učenci,« je dodala sogovornica.

Na OŠ Ljudski vrt brez domačih nalog
Na OŠ Ljudski vrt v Tednu otroka učenci niso imeli domačih 
nalog. Učenci nižje stopnje so s pomočjo učiteljic v podaljša-
nem bivanju pripravili likovni, sadni, plesni, lutkovni in igralni 
dan. Uredili so še igralne kotičke, pred šolo pa ustvarili nove 
talne igre, kot so ristanc, tri v vrsto, pismo in kegljanje. 
Prvi dan v Tednu otroka jih je pozdravil šolski radio, po ka-
terem so se slišali verzi pesmi Ferija Lainščka Prosti čas. »Z 
enakim naslovom je nastalo še nekaj pesmi izpod peres naših 

četrtošolk. Ta teden je tudi pouk potekal bolj energično, skozi 
didaktične igre in družabne igre. Zanimive so bile tudi športne 
igre, kjer so se četrtošolci pomerili z drugošolci. Obiskala sta 
nas Marta Zore in Gojmir Lešnjak - Gojc. Pri pouku sloven-
ščine smo si med drugim ogledali filma Pastirci in Bratovščina 
Sinjega galeba, ki prikazujeta preteklost otrok, kjer je bil ob tež-
kem življenju prosti čas odmerjen čisto drugače kot danes,« je 
dogodke strnila Branka Horvat, mentorica SU. 

Na OŠ Mladika prispevali h kakovosti življenja otrok
V okviru projekta Ptuj – otrokom prijazno Unicefovo mesto so 
na OŠ Mladika prispevali v Tednu otroka h kakovosti življenja 
otrok. Učenci so spoznali ultimate frizbi, ki je najbolj poznan 
šport s frizbijem, seznanili so se z osnovami golfa, plezali po 
premični plezalni steni, se naučili žonglirati z žogicami, se uri-
li v borilnih veščinah, se preizkusili v osnovnih akrobatskih 
skokih, prevalih, imeli fitnes vadbo v fitnes studiu, igrali hokej 
na travi in se preizkusili v treh različnih poligonih. Z jutranjo 
telovadbo na prostem so jih spodbudili k zdravemu načinu ži-
vljenja, k razvijanju zavesti o pripadnosti pa s sklenitvijo Mla-
dikinega kroga prijateljstva in petjem šolske himne. Obiskali so 
tudi varne točke, literarno in likovno ustvarjali, imeli praktične 
delavnice ter sodelovali pri kulturni prireditvi z Adijem Smo-
larjem in učenci gledališkega kluba OŠ Mladika. Zaznamovali 
so še 25 let delovanja Slovenske mreže zdravih šol.
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Prosti čas naj bo vrednota

O pomenu in preživljanju prostega časa 
otrok in mladostnikov smo se pogovar-
jali s psihologinjo Tino Kajzer Hamer-
šak, ki se pri delu vsakodnevno srečuje 
z otroki in mladostniki, preobremenjeni-
mi s številnimi obveznostmi.

Bronja Habjanič

»Urniki otrok so prenatrpani, kar jim postane preobremenju-
joče in neobvladljivo. Dandanes so že osnovnošolski otroci 
zaposleni s številnimi šolskimi ter zunajšolskimi aktivnostmi 
in nemalokrat se zgodi, da postanejo že v 6. ali 7. razredu na-
veličani vsega, utrujeni in apatični. Ravnotežje med prostim in 
delovnim časom (tudi časom, prebitim v šoli, in časom za pri-
pravo na šolo) se zaradi zahtevnosti ter spremenljivosti dela in 
šolanja vse bolj ruši. Medtem ko je lahko preveč prostega časa 
problematično, je za starše pomembna informacija predvsem 
to, da njihov otrok nima preveč teh aktivnosti in da ima dovolj 
časa zase,« pojasnjuje Kajzer Hameršakova.
Najboljši zgled za to, da otroci ne preživijo celotnega popoldne-
va pred televizorjem, za računalnikom in tablico, so zagotovo 
starši sami. Ti imajo dostop do literature, predavanj na temo 

Tina Kajzer Hameršak je univ. dipl. psihologinja, mama dveh 
otrok, edukantka II. stopnje iz vedenjskih in kognitivnih te-
rapij. Ima več let delovnih izkušenj na področju šolskega sve-
tovalnega dela v osnovni in srednji šoli, svetovanja staršem, 
učiteljem in otrokom ter nudenja dodatne strokovne pomoči 
učencem in dijakom. Zaposlena je na OŠ dr. Ljudevita Pivka 
na Ptuju. Kot mobilna psihologinja ponuja dodatno strokov-
no pomoč otrokom na sedmih osnovnih šolah in v vrtcih, naj-
več otrokom in mladostnikom s čustvenimi in vedenjskimi 
težavami.

vzgoje, kako otroka pripraviti na življenje. Pogosto je spregle-
dan najbolj ključen del, da ustvarjamo okolje in omogočimo 
izkušnje, v katerih se bodo naučili reševati probleme, se spo-
prijemali s številnimi zahtevami, znali kritično razmišljati in da 
se bodo znali odklopiti (iti na sprehod, se pogovarjati s prija-
teljem). 
Kakšen je torej pomen prostega časa za otroke? V sodobnem 
tempu življenja je prosti čas pogosto spregledan. Starši imajo 
vsekakor najboljše namene, ampak so hkrati prav oni »odgo-
vorni« za to, da je njihov otrok preobremenjen z aktivnostmi. 
»Nekateri starši želijo otroku ponuditi priložnosti, ki jih sami 
niso imeli, drugi upajo, da bo s tem otrok bolje pripravljen in 
kompetenten za opravljanje obveznosti pri nadaljnjem šolanju. 
Raziskave pa kažejo, da naj bi ravno v času, ko imajo otroci na 
voljo dovolj prostega časa, oziroma takrat, ko jim je tudi kdaj 
dolgčas, ugotovili, kaj jih resnično veseli, navdihuje. Rezultati 
številnih raziskav potrjujejo, da so otroci, ki so preobremenjeni 
z aktivnostmi, pogosto pod stresom, kar lahko vodi v številne 
vedenjske težave ter čustvene stiske in izgorelost. Ni preproste-
ga odgovora, koliko dejavnosti tedensko naj bi otrok imel,« še 
dodaja sogovornica.
Pravi, da se morajo starši upreti temu, da bi se njihov otrok 
vpisal na vse razpoložljive aktivnosti, naj dajo raje prednost 
prosti igri in času za sprostitev. Otroku ponudimo možnost 
za pogovor, da skupaj poiščemo dejavnosti, ki jih resnično rad 
opravlja in ga zanimajo. S tem ga učimo spretnosti sprejemanja 
odločitev in tega, da je njegov prosti čas tudi vrednota, ki je tudi 
pozneje v odraslosti ne bo zanemarjal.
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Na zadnji redni seji potrjen rebalans 
proračuna
Mestni svetniki so na zadnji, 43. redni 
seji med drugim potrdili novelacijo In-
vesticijskega programa (IP) za projekt 
»Ureditev mestne tržnice« in osnutek 
odloka o subvencioniranju komunalne-
ga prispevka za mlade in mlade druži-
ne.

S potrditvijo novelacije IP-ja za »Uredi-
tev mestne tržnice« so svetniki soglašali 
s popravljeno vrednostjo omenjene in-
vesticije; v IP-ju iz julija 2017 je bila ta 
podana na podlagi projektantske ocene, 
v avgustu 2018 pa je bila za ureditev me-
stne tržnice podpisana pogodba z izva-
jalcem, ki pa je višja od projektantske 
ocene. Odstopanja se pojavijo v izvedbe-
nih delih, kjer je razlika 510.527,26 EUR, 
od tega 167.383,52 EUR za arheološka 
izkopavanja. Nekoliko se je povišal tudi 
strošek za pripravo projektne dokumen-
tacije in strokovnega nadzora. MO Ptuj 
je pridobila pozitivno oceno kakovosti 
projekta s strani Ministrstva RS za oko-
lje in prostor ter s tem evropska sredstva 
v višini 4.262.148,30 EUR. Mestni svet 
je prav tako potrdil spremembe Načrta 
razvojnega programa (NRP) za ureditev 
tržnice.
Svetniki so potrdili tudi novelacijo Do-
kumenta identifikacije investicijskega 
projekta (DIIP) in spremembe NRP-ja za 
»Ureditev kolesarskih povezav v naselju 
Ptuj – odsek 1«, in sicer zaradi spremem-
be poteka del in možnosti financiranja 
MO Ptuj, saj se predvideva zaključek del 
maja 2019 in s tem finančne obveznosti 
zapadejo v leto 2019. MO Ptuj v sklopu 
projekta načrtuje ureditev optimalne 
kolesarske povezave, ki je načrtovana 
tako, da zagotavlja varno infrastrukturo, 
predvsem pa dobro povezanost ključnih 
izhodišč in ciljev potovanj, ki generirajo 
prometne tokove. V skupni dolžini 2543 
m poteka na trasi: Zadružni trg–mestna 

hiša, mestna hiša–Rimska peč, Gimnazi-
ja Ptuj–Splošna bolnišnica Ptuj.

Potrjen rebalans proračuna 2018
Mestni svet je nadalje obravnaval spre-
membe Odloka o proračunu MO Ptuj 
za leto 2018. S potrjenim amandmajem 
župana so povišali sredstva za materialne 
stroške osnovnih šol, nadalje pa potrdili 
rebalans proračuna za leto 2018, po kate-
rem je višina proračuna MO Ptuj za leto-
šnje leto 27.120.306,32 EUR.
Prav tako je bil potrjen Odlok o dolo-
čitvi takse za obravnavanje zasebnih 
pobud za spremembo namenske rabe 
prostora v Občinskem prostorskem na-
črtu (OPN) MO Ptuj. Glede na Zakon o 
urejanju prostora občina lahko predpiše 
takso za obravnavanje zasebnih potreb 
glede prostorskega razvoja, ki predsta-
vljajo pobudo za spremembo namenske 
rabe prostora v OPN-ju. S tem se želi do-
seči, da bodo zaradi pogoja plačila takse 
v postopek uvrščene pretežno utemelje-
ne pobude, spremembe določb OPN-ja 
pa bodo omogočile izvedbo prostorsko 
sprejemljivih zasebnih potreb. 
Svetniki so izglasovali tudi stroške loka-
cijske preveritve ter območja obveznega 
soglasja za spreminjanje meje parcele v 
MO Ptuj. Prav tako so potrdili spremem-
be Odloka o ustanovitvi proračunskega 
sklada.

OPPN pri Panorami in subvencije 
za mlade
Za območje prostora P11-S2/2 (EUP 
PA03) Krčevina pri Ptuju – pri Panora-
mi so svetniki po vključenih pripombah 
javnosti in spremembi poteka nekaterih 
cestnih povezav potrdili predlog odloka 
o občinskem podrobnem prostorskem 
načrtu (OPPN), kjer se načrtuje gradnja 
novih stanovanjskih hiš. Območje bo-
dočega Arheološkega parka Panorama 
ni območje, ki ga obravnava OPPN, tam 
gradnja ni dovoljena.

Z večino glasov so svetniki soglašali s 
subvencioniranjem komunalnega pri-
spevka (KP) za mlade in mlade družine. 
Višina subvencije za posameznega upra-
vičenca znaša 40 % od odmerjenega KP 
za mlade ter 50 % za mlade družine oz. 
največ 5000 EUR.
Potrdili so tudi določene spremembe pri 
obračunu storitev ravnanja s komunal-
nimi odpadki. Javne službe predlagajo, 
da se cena za zbiranje določenih vrst 
komunalnih odpadkov zaračuna glede 
na povprečno količino zbranih, obdela-
nih in odloženih komunalnih odpadkov 
na letni ravni, ne mesečni. Omenjena 
sprememba je bila objavljena v Uradnem 
vestniku 13/2018, ki je izšel po 43. seji, 
3. oktobra. Dostopen je na spletni strani 
MO Ptuj ali v sprejemni pisarni. Mestni 
svet je zatem potrdil tudi letni program 
ravnanja s komunalnimi odpadki za leto 
2019.

Potrjen DIIP za OŠ Mladika
Mestni svet je potrdil DIIP »Prizidava z 
rekonstrukcijo in energetsko sanacijo OŠ 
Mladika«, kar bosta sofinancirali država 
in EU iz Kohezijskega sklada. Soglašal 
je s sistemizacijo delovnih mest v Vrtcu 
Ptuj za to šolsko leto in z zadolžitvijo 
ZRS Bistra v višini 150.000 EUR. Pa tudi 
z novim vzgojnim programom Vzgojne 
skupine v OŠ dr. Ljudevita Pivka.
Brez razprave so potrdili ukinitev sta-
tusa grajenega javnega dobrega za ne-
katere nepremičnine (k. o. Ptuj, Kicar), 
uskladitev zemljiškoknjižnega stanja z 
dejanskim (v k. o. Spuhlja in Bratislavci) 
ter prodajo nekaterih nepremičnin (k. o. 
Kicar in Ptuj). Podrobnosti o tem naj-
dete na spletni strani www.ptuj.si. Med 
informacijami so se svetniki seznanili s 
poročiloma nadzornega odbora v zvezi z 
gospodarjenjem z nepremičnim in pre-
mičnim premoženjem MO Ptuj v letu 
2017 ter glede neprofitnih stanovanj. B. 
F.
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Stranke in liste mestnega sveta sporočajo

Povezani zmoremo več! 

Volitve so priložnost, da izberemo novo ekipo, ki bo uresničila priča-
kovanja ljudi ter Ptuju dala nov zagon. Socialni demokrati vemo, da 
lahko delamo drugače. Vse odločitve moramo sprejemati z največjim 
možnim konsenzom, zato je rdeča nit našega programa urbana demo-
kracija, ki pomeni odprto delovanje ter vključevanje širše javnosti v 
vse faze projektov. Naša kandidatka Nuška Gajšek je bila ena najaktiv-
nejših mestnih svetnic, ki ni nikogar zavrnila, pri vsem pa jo je vodil 
iskren namen, da se Ptuj še bolje razvija. Verjamemo, da skupaj zmo-
remo več. Udeležite se volitev v nedeljo, 18. novembra, ter obkrožite 
Nuško za županjo ter listo Socialnih demokratov za mestni svet. Vsak 
glas odloča. Socialni demokrati Ptuj

Ptuj se prebuja in razvija v pravo smer z optimiz-
mom in pogumom. Prebudili smo turistični poten-

cial Ptuja, pospešili kulturni utrip in ljudi povezali s kolesi in brez-
plačnim avtobusom. Najstarejšemu slovenskemu mestu smo povrnili 
ugled. Ptuj postaja mesto priložnosti. Nadaljujemo razvojno pot, ki 
smo jo začrtali, in oživeli smo staro mestno jedro, postali privlačni 
za podjetja in mlade družine. V Listi ZA Ptuj in s kandidatom za žu-
pana Gorazdom Oreškom prihodnost vidimo v pospešenem razvoju. 
Naša prizadevanja na prvo mesto postavljajo skrb za posameznika in 
sledijo razvoju okolja, ki bo krepilo možnosti, da razvije svoje poten-
ciale. Vaše zaupanje nam pomeni veliko, zato se vam zahvaljujemo za 
podporo in vas vabimo, da aktivno sodelujete z nami še naprej. Skupaj 
ZA Ptuj!

Priložnost z Novo Slovenijo

Pred nami so lokalne volitve, ki nam nalagajo analize, s katerimi se 
predstavljamo. Z županskim kandidatom, svetnikom Janezom Rož-
marinom, in listo za MS in ČS vam zagotavljamo celovit pregled v 
razvojau naše občine . Priprava za proračun bo podlaga za prednostne 
naložbe nav občinskem območju. Kohezijska sredstva je nujno dobiti 
s pravilno in pravočasno pripravljenimi načrti. Premalo črpamo sred-
stva EU. S sodelovanjem občanov se lahko uredijo mnogeo manjšeih 
potrebe. Zaključen mandat je dokaz, da smo se zavedali občinskega 
napredka, ki se odraža v večjem obisku mesta. Potrebne  naloge so 
pred nami, zato vas Ptujčane vabimo, da dodate ideje k volilni kam-
panji s predlogi in pobudami, da jih skupaj uspešno realiziramo. MO 
NSi Ptuj

Nedavno sem prek socialnih omrežij prejel spo-
ročilo, ki pravi, da v tem svetu niso ogrožene zgolj 
živalske vrste pred izumrtjem, ampak predvsem 

vrednote, kot so zaupanje, iskrenost, duhovna, čustvena in racionalna 
inteligenca, vljudnost, socialna kohezija itd. V svoji svetniški skupini 
smo pred začetkom zadnje seje mestnega sveta naslovili odprto pismo 
županu in vsem svetnicam in svetnikom. O vsebini in ciljih pisma, ki 
je bilo namenjeno upoštevanju volje skoraj 5000 podpisnikov pisma 
za tržnico, smo se praktično poenotili v večini svetniških skupin. Zato 
si še danes zastavljamo vprašanje, čemu je bilo treba na omenjeni seji 
odstopiti od vseh predhodnih glasovanj in stališč, ki so upoštevala ve-
činsko ljudsko voljo. A je v politiki res tako težko priznati lastno na-
pako ali je šlo pri zadnjem glasovanju zgolj za predvolilno taktiziranje, 
da bi z zavrnitvijo IP-ja za tržnico lahko pri volivkah in volivcih preveč 
pridobila zgolj ena politična opcija? Dr. Štefan Čelan

#FAJTzaPtujčane – Skupaj Do Sprememb 

Pred prihajajočimi lokalnimi volitvami smo v Mestnem odboru SDS 
Ptuj izvolili kandidata za župana ter kandidate za mestni svet in svete 
četrtnih skupnosti. Kandidat za župana Rajko Fajt bo v proces poli-
tičnega odločanja vključil vse občane ter skozi strokoven in argumen-
tiran dialog izboljšal komunikacijo. Je izkušen, predan delu, povezo-
valen in pripravljen pomagati. Naši kandidati za MS prihajajo iz vseh 
ČS in predstavljajo vse generacije, tako da bomo uspešno zastopali 
interese prav vseh. Svoj program smo strnili v te točke: več odločanja 
Ptujčankam in Ptujčanom, večja vključenost ČS, pospešeno urejanje 
prometne infrastrukture, rešitve za prihodnost mladih, oživitev me-
stnega jedra in odprt dialog z občinami Spodnjega Podravja.

Spoštovane Ptujčanke, spoštovani Ptujčani! Sem 
mag. Dejan Dokl, zaposlen kot direktor Atletske 

zveze Slovenije in bivši vrhunski atlet. Če bom izvoljen, se bom zavze-
mal za boljše sodelovanje s četrtnimi skupnostmi v obliki soodloče-
valskega proračuna, sofinanciranje dvigal s strani MOP v že zgrajenih 
večstanovanjskih stavbah in tudi pri novogradnjah, vzpostavitev op-
timalnega podjetniškega okolja, energetsko samozadostnost objektov 
in nižanje stroškov, realizacijo mnogih priložnosti Ptujskega jezera, 
gradnjo Azila za živali in za izvajanje dodatnih srednje-, višje- in vi-
sokošolskih izobraževalnih programov. Vabim vas, da se odločite za 
Bolje za Ptuj in me podprete na letošnjih volitvah. 

URADNI VESTNIK,
ŠTEVILKA 14/2018

–  Javni poziv za podelitev nagrad prosto-
voljcem za leto 2018

–  Javni razpis o nagrajevanju športnih do-
sežkov v MO Ptuj v letu 2018

–  Odlok o določitvi stroškov lokacijske 
preveritve v Mestni občini Ptuj

–  Odlok o območjih obveznega soglasja 
za spreminjanje meje parcele na obmo-
čju Mestne občine Ptuj

–  Odlok o določitvi takse za obravnavanje 
zasebnih pobud za spremembo namen-
ske rabe prostora v Občinskem prostor-
skem načrtu Mestne občine Ptuj

Uradni vestnik je objavljen na spletni 
strani Mestne občine Ptuj, na voljo pa 
je tudi v naši sprejemni pisarni. 
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Pobude in vprašanja s 43. redne seje Mestnega 
sveta MO Ptuj
Objavljamo pobude in vprašanja z zadnje, 43. redne seje 
obstoječe sestave Mestnega sveta Mestne občine Ptuj, ki je 
potekala v ponedeljek, 1. oktobra 2018, ter odgovore nanje.

Tatjana Vaupotič Zemljič, svetniška skupina Lista dr. Štefana 
Čelana, je posredovala pobudo št. 661/43: Spremeni naj se 
tretji odstavek 6. člena Odredbe o določitvi javnih in rezer-
viranih parkirnih površin na območju Mestne občine Ptuj 
(Uradni vestnik Mestne občine Ptuj, št. 11/12, 15/13, 10/16, 
11/17, 13/17, 5/18, 11/18) v smislu, da se dovolilnica za par-
kiranje na modri coni za obdobje enega meseca, namenjena 
stanovalcem, lahko izda tudi (vsaj) za dve parkirišči, kadar 
stanovalcem najbližje parkirišče ne zagotavlja zadostnega 
števila parkirnih mest. Hkrati naj se v drugi alineji prvega 
odstavka istega člena za besedilom »Celodnevno parkiranje 
je namenjeno predvsem gostom, ki bivajo v bližnjih hotelih 
ali pri zasebnikih« doda »in okoliškim stanovalcem«.
Odgovor: Predlagana pobuda se bo obravnavala pri naslednji 
spremembi Odredbe o določitvi javnih in rezerviranih parkir-
nih površin na območju Mestne občine Ptuj (Uradni vestnik 
Mestne občine Ptuj, št. 11/12, 15/13, 10/16, 11/17, 13/17, 5/18, 
11/18).
Pripravil: Aleš Gregorec

Tatjana Vaupotič Zemljič, svetniška skupina Lista dr. Štefa-
na Čelana, je posredovala pobudo št. 662/43: V Cankarjevi 
ulici naj se namesti hitrostna ovira.
Odgovor: Na območju Cankarjeve ulice namestitev hitrostnih 
ovir ni primerna zaradi nezadostnih tehničnih pogojev. V kri-
žišču s Prešernovo ulico bo nameščeno prometno ogledalo za 
povečanje preglednosti na prehodu za pešce. 
Pripravil: Aleš Gregorec

Miran Meško, svetniška skupina SD, je posredoval pobudo 
št. 663/43: V Spominskem parku »Staro ptujsko pokopali-
šče« naj se dodatno namestijo klopi za počitek in klopi za 
starejše.
Odgovor: Izvedene klopi na objektu Spominski park Ptuj so 
določene v skladu s strokovnimi načeli snovanja, ki smo jih za-
stavili med nastajanjem projekta:
•  Elementi klopi (oblika/material/barva/tekstura/funkcional-

nost) so usklajeni s podanimi potrebami in željami Mestne 
občine Ptuj kot lastnika in Javnih služb Ptuj d.o.o. kot vzdr-
ževalca, kakor so izražene z značajem spremenjenega nekda-
njega pokopališča. 

•  Odločitev, da klopi v parku nimajo naslonov in držal za roke, 
je namerna: gre za okolje, ki zaradi potencialnega vandalizma 
(zaradi katerega je bila v preteklih letih zelena površina moč-
no degradirana in potrebna obnove) ne prenese take mikro-
urbane opreme, ki bi spodbujala k uničevanju. To pa so lahko 
različni štrleči deli, konzolni deli in iz kompaktnega volumna 
izmaknjeni deli. 

•  Hkrati smo se zavestno izogibali možnostim neprimerne 
uporabe, kot je sedenje na naslonih z nogami na sedalih ali 
ležanje na klopeh z možnostjo naslona.  

•  Vse našteto izhaja iz analize možnih (neprimernih) rab urba-
nih elementov izven predvidenih (pojav vandalizma, zbira-
nje, namerno uničevanje). 

•  Zaradi slabih izkušenj z uporabo površin nekdanjega poko-
pališča v preteklosti smo vse mikrourbane elemente zasno-
vali kar se da kompaktno in robustno – brez štrlečih delov in 
brez finalnih obdelav, ki bi jih bilo možno enostavno uniče-
vati, brez »ranljivih« robnih delov opreme in podobno.

Kljub navidez bazični obliki vseh mikrourbanih elementov 
v parku je treba priznati, da so funkcionalni in enostavni za 
vzdrževanje ter trpežni oziroma kar najbolj odporni proti mo-
rebitnemu uničevanju.
Pripravila: Mojca Horvat 

Janez Rožmarin, svetniška skupina Nova Slovenija, je podal 
pobudo št. 664/43: Na prošnjo in zahtevo nekaterih lastni-
kov lokalov naj se na Miklošičevi in Slomškovi ulici zagoto-
vi deset parkirnih mest za namen kratkotrajnega brezplač-
nega parkiranja. 
Odgovor: Širitev območja za pešce in ukinjanje parkirišč v 
starem mestnem jedru sta predvidena tako v Viziji in strategiji 
Mestne občine Ptuj (v nadaljevanju VIS MOP) kot v Celostni 
prometni strategiji Mestne občine Ptuj (v nadaljevanju CPS 
MOP). Potrjena CPS MOP določa, da se bo število parkirišč v 
starem mestnem jedru postopoma zmanjševalo. Najprej bodo 
ukinjena plačljiva parkirišča na ulicah v neposredni bližini 
osrednjih ptujskih znamenitosti in nato še na preostalih delih 
ulic, kjer je predvidena ureditev območja za pešce. Ukinjena 
parkirišča bodo nadomeščena v sprejemljivi peš razdalji do 
starega mestnega jedra. Predvideva se izgradnja »mreže« par-
kirišč, ki bodo delno namenjena stanovalcem in poslovnim 
subjektom v starem mestnem jedru in delno kratkotrajnemu 
parkiranju. 
Z ureditvijo mestne tržnice se bodo vsa parkirišča na območju 
ureditve ukinila. V neposredni bližini oziroma takoj ob meji 
ureditve mestne tržnice pa ostajajo še dve parkirišči za krat-
kotrajno parkiranje pred stavbo Slovenski trg 10, tri parkirišča 
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pred stavbama Slomškova 5 in 7 ter osem parkirišč pred stavbo 
Slomškova 10.
Obrazložitev:
Ključna vodila pri širitvi območja za pešce so zagotavljanje 
kakovostnejših pogojev za bivanje in zadrževanje v starem 
mestnem jedru, zmanjšanje negativnih učinkov motornega 
prometa na ljudi in okolje, izboljšanje prometne varnosti in 
dostopnosti javnih funkcij v prostoru predvsem za ranljive sku-
pine, kot so invalidi, starejši in otroci. Pomemben cilj je tudi 
učinkovitejše izkoriščanje razvojnih potencialov mesta. Staro 
mestno jedro z mestnim in kulturnim turizmom je kot ključen 
steber prihodnjega turističnega razvoja prepoznala tudi Stra-
tegija razvoja in trženja turistične destinacije Ptuj za obdobje 
2017–2021. V dokumentu VIS MOP je postopno povečanje 
cone za pešce v starem mestnem jedru opredeljeno v okviru 
druge prednostne usmeritve, poimenovane »Ptuj – okolju pri-
jazno mesto«. Ta sklop vključuje zagotavljanje čistega okolja in 
ohranjanje narave s poudarkom na razvoju trajnostne mobil-
nosti ter izboljšanju prometne dostopnosti in varnosti.
V dokumentu CPS MOP je celotno staro mestno jedro oprede-
ljeno kot območje za pešce in območje omejenega prometa. To 
pomeni, da se infrastrukturno vse prometne in javne površine 
v starem mestnem jedru v prihodnje oblikujejo po meri pe-
šcev, avtomobili in druga vozila pa glede na sprejeti prometni 
režim v tem prostoru le gostujejo (dostop za stanovalce, dosta-
va, skupni prostor) ali pa so povsem izključeni. Gradnja cest v 
asfaltni izvedbi s klasičnimi gabariti v starem mestnem jedru 
tako ni več predvidena. Nadomestijo jih tlakovane površine, ki 
so v skladu s kulturnovarstvenimi usmeritvami ter s čim manj 
višinskimi zamiki in dilatacijami. Širitev obstoječega območja 
za pešce je predvidena v dveh fazah. V izogib izrazitemu po-
slabšanju dostopnosti z individualnim motornim prometom 
za stanovalce in posamezne poslovne subjekte sta predvidena 
sočasna izgradnja mreže parkirišč (predvidoma garažnih hiš) v 
sprejemljivi razdalji, ki se lahko opravi peš, in izboljšanje jav-
nega mestnega potniškega prometa, vključno z vzpostavitvijo 
brezplačnih prevozov na klic (npr. Zapeljivec, ki se že izvaja).
Prva faza predvideva preureditev mestne tržnice skupaj z Mi-
klošičevo in Slomškovo ulico ter Slovenskim trgom v območje 
za pešce. Ob tem je sočasno oziroma kot predpogoj predvidena 
ureditev nadomestnih parkirišč v sprejemljivi razdalji do stare-
ga mestnega jedra, ki se lahko opravi peš. Če teh parkirišč do 
omenjene preureditve ne bi bilo mogoče zagotoviti v zadostni 
meri in v sprejemljivi oddaljenosti, se kot možnost blaženja 
negativnih učinkov zmanjšane dostopnosti z individualnim 
motornim prometom do posameznih poslovnih subjektov v 
starem mestnem jedru predlaga preureditev Slomškove ulice, 
Slovenskega trga in Prešernove ulice v območje »skupnega pro-
stora« oziroma tako imenovanega »Shared Space«. Gre za pre-
hodno rešitev, ki naj bi se v odvisnosti od izvajanja vzporednih 
ukrepov sčasoma spremenila v razširjeno območje za pešce, ki 
ga je CPS MOP opredelila kot nesporen končni cilj, opredeljen 
kot druga faza širitve območja za pešce.

Ne glede na to, da skupni prostor v slovenski zakonodaji (še) ni 
neposredno opredeljen oziroma definiran, njegova uvedba ni a 
priori izključena. Zakon o cestah v 5. odstavku 9. člena v fazi 
projektiranja omogoča odstop od veljavnih predpisov s ciljem 
nemotenega izvajanja projektov ob hkratni zagotovitvi pravne 
podlage. Podrobnejša razlaga sledi v nadaljevanju po pregledu 
preostalih pravnih podlag, relevantnih za skupni prostor, vse-
kakor pa torej obstaja možnost za določen odklon od veljavnih 
predpisov ob hkratnem argumentiranju razlogov za to in ob 
vzpostavitvi ustrezne pravne podlage.
Skupni prostor temelji na enakovredni odgovornosti vseh 
udeležencev v cestnem prometu. Prav to v 4. členu opredeljuje 
Zakon o pravilih cestnega prometa (skrb za varen, umirjen in 
nemoten potek cestnega prometa). Prvi odstavek zakona vele-
va: Udeleženec cestnega prometa mora ravnati tako, da poteka 
promet nemoteno, umirjeno in varno. Drugi odstavek zakona 
veleva: Udeleženec cestnega prometa mora ravnati tako, da ne 
ovira ali ogroža drugih udeležencev cestnega prometa. Četrti od-
stavek zakona pa veleva: Kadar so udeleženci cestnega prometa 
otroci, starejši ljudje, slepi, invalidi in druge osebe, ki niso v celoti 
sposobne za samostojno udeležbo v cestnem prometu, so drugi 
udeleženci dolžni nanje posebno paziti in jim pomagati.
V smislu mehkega prehoda CPS MOP predlaga tudi možnost 
časovno omejene vzpostavitve razširjenega območja za pešce, 
na primer sprva samo začasno, le za nekaj tednov v času pole-
tnih festivalov. Če strnemo, je mogoče ugotoviti, da strateške 
usmeritve mesta predvidevajo širitev območja za pešce v sta-
rem mestnem jedru in da bo zato treba izvesti določene para-
lelne ukrepe. Hkrati bo tudi znotraj predvidenih območij za 
pešce treba izvesti številne temeljite obnove in rekonstrukcije 
infrastrukture, da bo ta sploh primerna in dovolj privlačna za 
pešce in druge deležnike v tem prostoru. Širjenje območja za 
pešce bo torej potekalo v več fazah in bo v precejšnji meri od-
visno od razpoložljivih finančnih sredstev občine za te namene.
Tudi v luči predvidene prenove tržnice je mogoče ugotoviti, da 
končnega stanja ne bo mogoče doseči v dveh ali treh korakih, 
tako kot je bilo to predvideno v okviru CPS MOP, temveč v več 
manjših, ki bodo usklajeni s ključnimi deležniki in prilagojeni 
finančnim zmožnostim občine.
Rešitev, ki se na podlagi teh dejstev predlaga v prometni študi-
ji, pripravljeni za potrebe ureditve mestne tržnice, predvideva 
izvedbo nekoliko okleščene prehodne faze, v sklopu katere 
sta predvideni širitev območja za pešce na celotno Miklo-
šičevo ulico, vključno z območjem tržnice, in vzpostavitev 
skupnega prostora na omejenem odseku Slomškove ulice. 
Predlagane so tudi določene prostorske intervencije na Slo-
venskem trgu, ki bodo skoraj v celoti zadostile ciljem vzpo-
stavitve območja za pešce tudi na tem območju, pri čemer pa 
bodo morali slediti še določeni infrastrukturni ukrepi, da bo to 
območje v popolnosti zadostilo ciljem te prehodne faze.
Na tem mestu je treba poudariti tudi, da ko govorimo o more-
bitnem širjenju območja za pešce, je s tem mišljeno takšno 
območje za pešce, v katerem se lahko poleg pešcev odvija 
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tudi omejen lokalni motorni promet, predvsem dostop za 
stanovalce in dostava. Ne govorimo torej o območju za pešce s 
popolno prepovedjo motornega prometa.
Dostava je zelo pomembna za delovanje in razvoj poslovnih 
dejavnosti v starem mestnem jedru. Hkrati povzroča tudi dolo-
čene negativne učinke in je lahko za stanovalce in pešce mote-
ča. Te negativne učinke je zato treba z ustrezno organizacijo in 
nadzorom minimizirati. Številni uspešni primeri dokazujejo, 
da je dostava znotraj območij za pešce možna, ne da bi z njo 
pretirano ovirali pešce ali občutno slabšali kakovost bivanja ali 
zadrževanja v tem prostoru. Ključna sta časovna omejenost 
dostave in natančen nadzor nad tem, kdo vstopa in kdaj ter 
kje izstopa iz območja za pešce. V številnih večjih mestih so 
se zato odločili za videonadzor vseh vstopnih in izstopnih mest 
v/iz območij za pešce. Tudi infrastruktura mora biti zasnova-
na tako, da omogoča dostop ter raztovor in natovor manjših 
tovornih in kombiniranih vozil ob hkratnem odvijanju pešpro-
meta.
Konkretno bo na razširjenem območju za pešce dostava možna 
predvsem po Miklošičevi ulici ob robu tržnice oziroma osre-
dnjega prireditvenega prostora. Vstop je predviden na razcepu 
med Slomškovo in Miklošičevo ulico (glej podrobneje G.1 in 
G.2), in sicer s pomočjo potopnega valja in s pripadajočim se-
maforjem.
Omenjeni vhod bo na podlagi pridobljene dovolilnice na-
menjen tudi stanovalcem starega mestnega jedra. S tem se 
njihova dostopnost do stanovanj v starem mestnem jedru ne 
omejuje, temveč se vzpostavlja enakopraven položaj s preosta-
limi prebivalci znotraj že obstoječega območja za pešce. Smotr-
no bi bilo stanovalce Ulice heroja Lacka, Novega trga in delno 
Mestnega trga, ki sedaj vstopajo na Krempljevi ulici, prestavi-
ti na to novo vstopno/izstopno mesto, saj bi se s tem zmanj-
šal promet vozil na Mestnem trgu oziroma neposredno pred 
mestno hišo. Dostop stanovalcev in dostava po Slomškovi 
ulici se s prenovo in uvedbo skupnega prostora ne bosta bi-
stveno spremenila. Še naprej bo v času 
dostave prihajalo do motenj lokalnega 
prometa po Slomškovi ulici, konflikti s 
preostalimi udeleženci pa se bodo zaradi 
izboljšane infrastrukture in lažje upo-
rabe celotne površine s strani pešcev in 
kolesarjev nekoliko zmanjšali. Pri tem je 
treba poudariti, da bo tudi zaradi ozna-
čitve tega območja kot območja umirje-
nega prometa v njem imel prednost pe-
šec in da morajo vsi drugi udeleženci 
temu prilagoditi svojo hitrost in način 
vožnje. To velja tudi za razširjeno ob-
močje za pešce. V obeh območjih velja 
maksimalna omejitev hitrosti vozil do 
10 km/h.
Pripravila: Mojca Horvat

Janez Rožmarin, svetniška skupina Nova Slovenija, je podal 
pobudo št. 665/43: Pristojne službe naj poskrbijo, da se pred 
odhodom gradbincev, ki so obnavljali dravski most, uredi 
cesta z Zadružnega trga proti Pomaranči. Cesta je v zelo sla-
bem stanju. 
Odgovor: Ob dokončanju investicije obnove dravskega mostu 
potekajo dogovori o tehničnem pregledu celotnega območja 
obvoznih in drugih cest, ki so bile v času zapore obremenjene 
s povečanim prometom. MO Ptuj bo na podlagi skupnega pre-
gleda podala investitorju in izvajalcu zahtevo po sanacijah cest 
in drugih površin, ki so bile poškodovane v času obnove mostu.
Pripravil: Aleš Gregorec

Janez Rožmarin, svetniška skupina Nova Slovenija, je podal 
pobudo št. 666/43: Pristojne službe naj poskrbijo, da se bo 
pešmost ustrezno uredil in popravil. 
Odgovor: Za objekt pešmost na Ptuju se opravlja strokovni 
pregled obstoječega stanja konstrukcije in drugih površin. Na 
podlagi zaključka pregleda in strokovnega poročila bodo znani 
natančni podatki o predvidenih posegih. Nujna popravila za 
zagotavljanje varne prehodnosti pešmostu se bodo izvedla v 
letu 2018, obnova se predvideva za leto 2019.
Pripravil: Aleš Gregorec

Srečanje upokojencev iz ČS Center 

V sredo, 7. novembra 2018, ob 10. uri bo potekala »Filmska 
čajanka« v Mestnem kinu Ptuj. 
V petek, 16. novembra 2018, ob 17. uri bo srečanje starejših 
občanov iz četrti center »Ptujska beseda« organizirano v so-
delovanju z Zvezo kulturnih društev Ptuj v Narodnem domu 
Ptuj. Vabljeni!

Spoštovani,
vljudno vas vabimo na komemoracijo 

ob dnevu spomina na mrtve,
ki bo v  torek, 30. oktobra 2018, ob 15. uri

v Parku spominov na starem mestnem pokopališču
na Ptuju.

Izrazimo spoštovanje do preminulih za 
domovino in naših bližnjih.

Miran SENČAR,
župan Mestne občine Ptuj
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Zasnova zelenega sistema starega 

Območje obdelave projekta Zasnova zelenega sistema mesta Ptuj – za 

območje starega mestnega jedra

Mestna občina Ptuj je želela narediti celovit popis drevesne-
ga fonda v mestu Ptuj, zato je pristopila k projektu Zasnova 
zelenega sistema starega mestnega jedra Ptuja. Tega je 22. 
oktobra predstavila širši javnosti.

Snežana Sešel, dr. Tanja Simonič Korošak
V prvi fazi je v zasnovo vključeno staro mestno jedro, v drugi 
fazi pa se bo izdelal zeleni sistem za celotno mesto Ptuj, vključ-
no s parki, krožišči, drevoredi in preostalimi ureditvami. Na 
podlagi tega se bodo podale smernice za ohranjanje kakovo-
stnega obstoječega zelenja in za načrtovanje novih zasaditev in 
ureditev.
Na predstavitvi so bili predstavljeni izhodišča in cilji projekta, 
pojasnjena sta bila koncept trajnostnega mesta ter vizija ozele-
njevanja mesta. Po predstavitvi tipološke klasifikacije zelenih 
površin bodo povzeti izsledki analize zelenih površin in arbori-
stične analize dreves, njihovega vrednotenja ter osnovni arbo-
ristični ukrepi. Predlagana bo zasnova zelenega sistema, usme-
ritve za izbor rastlin za nove saditve ter opisani sistemi priprave 
rastišč za uspešno rast drevnine v urbanem okolju.
Zeleni sistem mesta je omrežje povezanih tipološko raznolikih 
zelenih površin znotraj grajenega tkiva ter povezave z nepo-
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mestnega jedra Ptuja

sredno okolico in zaledjem mesta. Obseg zelenih površin v starem mestnem 
jedru Ptuja je zaradi kompaktne srednjeveške historične grajene substance 
majhen, zato mora biti posvečena posebna pozornost obstoječim zelenim 
kakovostnim elementom ter vzpostavljanju površin in ureditvi, ki bi kvan-
titativno in kvalitativno povečala njihovo pojavnost. Zaradi specifičnih in 
zahtevnih pogojev so razumevanje pomena zelenih površin, ugotovitev stanja 
na obravnavanem območju in predlog vzpostavljanja kakovostnega zelenega 
sistema v mestu še posebej pomembni. To so zahteve in potreba po trajno-
stnem urbanem razvoju, zagotavljanju kakovostnega in prijetnega odprtega 
urbanega okolja za ljudi ter odziv na globalne podnebne spremembe. Vsi ti 
vidiki vplivajo na stanje vegetacijskih elementov, prenovo obstoječih površin, 
vzpostavljanje novih površin, izbor pravih rastlin za nove saditve ter na vzdr-
ževanje zelenih površin. 
Prav tako so bili predstavljeni Zasnova urbane opreme v starem mestnem je-
dru, tipološka klasifikacija elementov urbane opreme, pregled stanja ter usme-
ritve za pripravo kataloga urbane opreme z izbranimi primeri.

Zasnova zelenega sistema, ki obsega staro mestno jedro
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Ministrica in poslanci s Ptujskega 

V Državnem zboru RS ima širše območje Ptuja tri poslance. 
S Ptuja pa prihaja tudi ministrica za kmetijstvo, gozdarstvo 
in prehrano dr. Aleksandra Pivec, ki je bila 17 let zaposlena 
v ZRS Bistra Ptuj, zadnji dve leti pa državna sekretarka na 
Uradu za zamejce RS.

Ministrica dr. Pivec se ob nalogah v tekočem programskem ob-
dobju ukvarja s pripravami na prihodnjo finančno perspektivo 
Skupne kmetijske politike po letu 2020. V tem okviru poteka-
jo vse njene mednarodne aktivnosti, na novo perspektivo pa 
se pripravljajo tudi na nacionalni ravni. Ključni izzivi so iz-
boljšanje starostne strukture na kmetijah, zagotoviti ustrezno 
formalno in neformalno izobraženost, dovoljšnja mera inova-
tivnega pristopa, zaščita hribovskih in gorskih kmetij ter nara-
vovarstvenih območij. »Ne pozabljam pa na domače okolje, saj 
sem ne nazadnje tudi sama v preteklosti intenzivno sodelovala 
pri razvoju regijskih programov v lokalnem okolju. Kolikor je v 
moji moči glede na pristojnosti, bom z veseljem pomagala in si 
prizadevala za boljši razvoj tudi v prihodnje,« je dejala.

Boštjan Koražija, Levica, poslanec DZ RS
»Moje haloške korenine, na katere sem zelo ponosen, so me 
zaznamovale v rahločutnosti do vprašanj s področja social-
ne pravičnosti, tako v smislu pravičnega plačila za opravljeno 
delo, medsebojne solidarnosti in skrbi za najranljivejše skupine 
v družbi. Kapital mora biti v službi vseh ljudi, živali in narave,« 
pravi Koražija, ki je pred nastopom dela v državnem zboru 21 
let delal kot knjižničar na študijskem oddelku Knjižnice Ivana 
Potrča Ptuj. Kot poslanec je trenutno član v parlamentarnih de-
lovnih telesih za gospodarstvo, za delo, za notranje zadeve, za 
kmetijstvo in za finance.

Mateja Tomašič

Suzana Lep Šimenko, SDS, drugi mandat poslanka 
DZ RS
Delovne izkušnje si je nabirala na Ekonomsko-pedagoški fa-
kulteti in v gospodarstvu. V letu 2012 je bila svetovalka pred-
sednika vlade za področje gospodarstva, nato pa do prve iz-
volitve za poslanko zaposlena na Zavarovalnici Maribor. »Sem 
podpredsednica Odbora za gospodarstvo, članica Odbora za 
finance in monetarno politiko ter članica Odbora za delo, dru-
žino, socialne zadeve in invalide. V DZ RS sem znana po pri-
zadevanjih za ustvarjanje boljših pogojev in celostni razvoj ob-
močja Haloz ter Dravskega polja, zagovornica boljših pogojev 
za razvoj gospodarstva, davčno razbremenitev plač, znižanje 
davkov, zmanjšanje administracije za državljane, gospodarstvo 
in kmetijstvo, zmanjšanje centralizacije države in neenakomer-
nega regionalnega razvoja,« pojasnjuje Lep Šimenko. 

Jožef Lenart, SDS, poslanec DZ RS
Njegov slogan v času volilne kampanje je bil Za dostojno življe-
nje in učinkovito državo. »Moja izvolitev je zame izziv, je torej 
aktivno sodelovanje in naprezanje za naš boljši jutri, za pravič-
no in napredno družbo. Verjamem, da lahko z dobrimi idejami 
našo lepo Slovenijo popeljemo nazaj na pot uspeha. Sem član 
Odbora za obrambo, ki skrbi, da je Slovenija varna država, član 
Odbora za delo, družino, socialne zadeve in invalide, ki mu je 
kot kadroviku prav tako blizu, delo v njem pa zelo pomembno 
za vse generacije državljanov. Sem tudi član Odbora za kultu-
ro, katerega vloga je ključna za to, da bomo kot narod živeli in 
obstali ter svoje korenine in običaje prenašali na mladi rod,« je 
dejal Lenart.
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Civilna iniciativa Za ptujsko obvoznico

Civilna iniciativa (CI) Za ptujsko obvoznico deluje 
od maja 2018 in ima v razširjeni sestavi nekaj sto 
članov ter odbor, ki trenutno obsega 15 članov. 
Vse aktivnosti in informacije sproti objavljamo na 
spletni strani www.ptujskaobvoznica.com.

Sergeja Puppis Freebairn, vodja odbora CI

V maju je završalo med prebivalci Ormoške ceste na Ptuju in v 
Spuhlji, saj so bili nekateri soočeni z obiskom geodetov in ugo-
tovili, da se ob rekonstrukciji Ormoške ceste predvidevajo šte-
vilni posegi v njihovo stvarno premoženje. Tako smo se orga-
nizirali prebivalci četrtnih skupnosti Jezero in Spuhlja. Izražen 
je bil strah, da ta rekonstrukcija pomeni, da ptujska obvoznica 
ne bo nikoli zgrajena. 
Obnova Ormoške ceste je bila dogovorjena že leta 2002 ob 
podpisu pogodbe za izgradnjo CERO Gajke in do danes ni bila 
realizirana, čeprav je bil projekt obnove pripravljen že pred ča-
som. Lani je bil ta projekt popravljen, po novem načrtu pa je 
predvidena tako širitev kot višanje ceste ter nova krožišča, zato 
so ljudje mislili, da to ne pomeni nič drugega, kot da bo Ormo-
ška postala podaljšek že dolgo planirane hitre ceste Ormož–
Hajdina. Temu krajani ostro nasprotujejo, saj bi to pomenilo še 
več prometa, ne samo na tej cesti, ampak tudi naprej v središču 
mesta in na Puhovem mostu. Krajani smo tako ustanovili CI, 
ki je najprej zbrala pripombe na projekt rekonstrukcije in jih 
posredovala Direkciji RS za infrastrukturo, ta se je zavezala te 
pripombe proučiti in popraviti projekt rekonstrukcije do jeseni 
ter ga predstaviti širši javnosti. 
Istočasno je CI začela aktivnosti za čimprejšnjo izgradnjo ob-
voznice. Kaj hitro smo ugotovili, da po nekaj desetletjih obvo-
znica še vedno ni umeščena v državni prostorski načrt zaradi 
različnih nesoglasij. Prometna stroka je predlagala več variant 

obvoznice, pri čemer so severne neustrezne za Ptuj in njene 
prebivalce, saj ga ne obvozijo, temveč uvedejo novo vpadnico, 
ki bi povzročila še več prometa v mestu, kar je nesprejemljivo, 
južne variante pa niso sprejemljive za Ministrstvo RS za okolje 
in prostor, ker posegajo v območje t. i. Nature 2000. Člani CI 
smo navezali stike z obema ministrstvoma, zahtevali takojšnjo 
preusmeritev tovornega tranzita s te ceste, umestitev ustrezne 
obvoznice v prostorske načrte države in začeli izvajanje mirnih 
protestov v obliki prečkanja ceste. Do zdaj smo izvedli že šest 
takšnih protestov. Proučili smo tudi stanje narave na tem ob-
močju in ugotovili, da bi obvoznica šla prek Nature zgolj 800 m, 
in še to na območju, kjer so zdaj polja in ceste. Naša ideja je, 
da bi povezali tako naravovarstvenike, načrtovalce omenje-
ne vpadnice kot tudi lokalno skupnost, da bi skupaj poiskali 
rešitev, saj postopki tečejo prepočasi, zadeve se vlečejo že de-
setletja, medtem ko analize prometa kažejo, da se ta povečuje 
iz dneva v dan, približno 10 % na leto. To pomeni, da bomo 
imeli v sedmih do osmih letih podvojeno gostoto prometa, ki 
poslabšuje kakovost življenja vseh prebivalcev Ptuja, saj vpliva 
na zdravje ljudi tako zaradi hrupa kot izpušnih plinov, ob sami 
Ormoški cesti pa je bivanje že danes nevzdržno, saj so prese-
žene za zdravje vse mejne vrednosti. Če se problem umeščanja 
ptujske obvoznice hitro ne razreši, se Ptuj ne bo mogel izogniti 
prometnemu kolapsu v prihajajočih letih, zato pozivamo vse 
Ptujčane, da se nam pridružijo.
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60 let javnega zavoda Lekarne Ptuj

Lekarna Ptuj na Trstenjakovi ulici, poznana tudi pod imeno-
ma Mestna lekarna in Glavna apoteka, letos praznuje 60 let 
obstoja. Visoko obletnico so zaznamovali 25. septembra s 
slavnostnim dogodkom v Dominikanskem samostanu. Ob tej 
priložnosti so pripravili tudi novinarsko konferenco in v so-
delovanju z zgodovinskimi institucijami na Ptuju izdali zbornik 
Zgodovina lekarništva in Lekarne Ptuj.

Bronja Habjanič

Omenjena publikacija je pregled celotnega zgodovinskega in 
današnjega časa. »S tem zbornikom smo želeli ustvariti doku-
ment, ki bo zanamcem pričal o zgodovini lekarništva in Lekarn 
Ptuj, lekarniški stroki in organiziranosti lekarn na Ptuju v 21. 
stoletju,« je povedala mag. Darja Potočnik Benčič, direktorica 
Lekarn Ptuj.
Povabilu na slavnostni dogodek so se odzvali župan MO Ptuj 
Miran Senčar, predsednik Lekarniške zbornice Slovenije Mi-
ran Golub, dekanja ljubljanske Fakultete za farmacijo dr. Irena 
Mlinarič Raščan, nekdanji direktorji Lekarn Ptuj Tatjana Me-
ško, Hilda Salemović in Jože Gorenc, predsednik in člani sve-
ta zavoda, župani občin ustanoviteljic Lekarn Ptuj, direktorji 
lekarniških javnih zavodov in drugih institucij ter nekdanji in 
sedanji zaposleni.
Lekarna Ptuj, takrat še pod imenom Mestna lekarna, se je na 

Trstenjakovo ulico 9 preselila leta 1958. Je najstarejša lekarna 
zavoda ter njegovo središče in trden steber. Celoten javni za-
vod Lekarne Ptuj danes sicer zaposluje 45 delavcev v osmih le-
karniških enotah. Tri so na Ptuju – v središču mesta, na Bregu 
in v Budini-Brstju. Po eno lekarno ima zavod tudi v občinah 
Majšperk, Kidričevo, Gorišnica, Videm pri Ptuju in Destrnik.
»Zavod Lekarne Ptuj danes praznuje 60-letnico svoje prve le-
karne na Ptuju, t. i. Mestne lekarne na Trstenjakovi ulici. Po-
krivamo celotno območje s 70.000 prebivalci in letno izdamo 
več kot 380.000 receptov. Lekarne Ptuj v svoji zgodovini niso 
bile zaprte niti en delovni dan,« je povedala direktorica zavoda 
Lekarne Ptuj, mag. Darja Potočnik Benčič.
»Lekarna Ptuj je v 60 letih svojega obstoja postala nepogrešljiv 
in nujen del zdravstvene dejavnosti za prebivalce vsega Spo-
dnjega Podravja,« je na slavnostnem dogodku zbrane nagovoril 
župan MO Ptuj, Miran Senčar. Dekanja ljubljanske Fakultete za 
farmacijo, prof. dr. Irena Mlinarič Raščan, pa je povedala, da 
»Lekarne Ptuj del svojega uspeha pripisujejo dobremu sode-
lovanju z izobraževalnimi ustanovami pri vzgajanju novih far-
macevtov in farmacevtk«. Zanemarljivo pa ni tudi sodelovanje 
in povezovanje z Lekarniško zbornico Slovenije. Ob velikem 
jubileju je predsednik Lekarniške zbornice Miran Golub pove-
dal: »S ponosom lahko trdim, da v vseh lekarnah zavoda Lekar-
ne Ptuj delajo visoko usposobljeni strokovnjaki, ki poosebljajo 
poslanstvo lekarniškega poklica.«
Javnemu zavodu Lekarne Ptuj za visok jubilej čestitamo tudi v 
uredništvu Ptujčana! Fo
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Ob mednarodnem dnevu brezdomnih 
oseb

Amadeja Kokot, vodja programa Kamra

Pomen doma je v raznih kulturah na ravni družbe svojstveno 
pojmovan, a tisto bistvo, ki ostaja univerzalno za vse družbe, je 
dejstvo, da je dom prostor, kjer se počutimo varni in sprejeti. Je 
mesto, ki posamezniku omogoča, da se razvija in uresničuje. A 
življenje nam že na samem začetku zapiše uvod, kaj bo za nas 
predstavljalo dom, zato si ga pozneje v življenju ustvarjamo po 
lastni ali po tuji predstavi.
Uporabniki našega programa povedo, da je bil njihov dom pro-
stor, kjer se je dogajalo nasilje, prostor, kjer niso mogli zaupati 
in reševati svojih stisk, in prostor, ki ga niso zmogli obdržati ali 
pa v njem niso zmogli zdržati.
Ko izgubimo varno bivališče, sorodnike, prijatelje ter ne zmo-
remo pristopiti do zdravstvenih in socialnih ustanov, ko ne naj-
demo svojega prostora pod soncem, se nam življenje obrne na 
glavo. Ko izgubimo nekaj tako samoumevnega, potrebujemo 
pomoč in podporo.
Po oceni Ministrstva RS za delo, družino, socialne zadeve in 
enake možnosti je po zadnjih podatkih v Sloveniji 2760 brez-
domnih oseb. Po oceni društva Brezdomni do ključa, v katerem 
so združene vse organizacije, ki izvajajo socialnovarstvene pro-
grame na področju brezdomstva, na Ptuju je to Društvo Ars 
Vitae, pa naj bi jih bilo od 4000 do 6700. V letu 2017 je bilo v 
Sloveniji na voljo 12 zavetišč s skupno 310 ležišči. Mestna ob-
čina Ptuj je v avgustu omogočila razvoj programa Kamra, ta 

»Kot naša telesa so tudi domovi, v katerih živimo, nekaj tako 
vsakdanjega, tako običajnega, tako samoumevnega, da se 
zdi, da jih pogosto komajda opazimo. Samo v izjemnih situ-
acijah – pri selitvi, v vojnah, požarih, družinskih pretepih, po 
izgubi zaposlitve ali denarja – smo se prisiljeni spomniti, kako 
središčno vlogo ima dom in kako ključen je njegov pomen,« 
je misel antropologinje Janet Carsten, ki nas 10. oktobra ob 
mednarodnem dnevu brezdomstva opozori na pomen doma 
in možnosti njegove izgube slehernega izmed nas.

zagotavlja 10 ležišč in varno prenočitev posameznikom, ki se 
znajdejo v stiski.
Praksa kaže, da so večplastne okoliščine tiste, ki ljudi privede-
jo na družbeno obrobje. Zato nam šele zavedanje, da se vsak 
od nas lahko znajde v situaciji izgube doma, omogoča širino 
in empatijo do sočloveka v stiski. Vsak od nas se lahko sreča 
z brezposelnostjo, zdravstvenimi omejitvami, nenadno smrtjo 
svojca, nezmožnostjo poravnave mesečnih obveznosti, zadol-
ženostjo, deložacijo in številnimi družinskimi in osebnimi sti-
skami, ki nas lahko privedejo v položaj, ko ne zmoremo in ne 
znamo pravi čas najti ustreznih rešitev in virov pomoči.

Obvestilo o javnem pozivu

V aktualni številki Uradnega vestnika 14/2018 je objavljen 
Javni poziv za podelitev nagrad prostovoljcem, ki delujejo na 
področju mladinskega dela, humanitarne dejavnosti, športa, 
zdravstva, socialne varnosti in izobraževanja. Več informacij 
lahko dobite na telefonski številki 02 748 29 53 ali na e-naslo-
vu natasa.koderman@ptuj.si. Rok za prijavo je 16. 11. 2018. 
Nagrade bodo podeljene ob dogodku, ki bo organiziran ob 
mednarodnem dnevu prostovoljstva. N. K.
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Kdor zasadi vrt, zasadi ljubezen

Jasna Veber Zazula, vodja projekta Šolski ekovrt

Na OŠ Ljudevita Pivka Ptuj se zavedajo, da je njihova priho-
dnost odvisna tudi od njih samih in zato preveč pomembna, 
da bi jo prepustili naključju. Učence poskušajo čim bolj mo-
tivirati k razmišljanju o prihodnosti. Učijo jih spoštovati lastno 
identiteto, biti inovativni, odgovorni, si zaupati in verjeti v na-
čela kakovostnega življenja. 

Ena izmed odločitev za boljša danes in jutri je njihov šolski eko-
vrt. Že vrsto let so vključeni v program Šolski ekovrt, ki deluje 
pod okriljem Inštituta za trajnostni razvoj. Program korenito 
spreminja ozaveščenost vrtcev in šol v smeri permakulturnega 
načrtovanja, trajnostnega razvoja in globalnega učenja. Za delo 
na tem področju so pridobili častni znak. Vsako leto si tako po-
stavijo nove cilje, ki jih vodijo k novim znanjem, spoznanjem in 
zavedanjem o tem, da smo ljudje del narave in da je narava del 
nas. Verjamejo v to, da če bodo danes za naravo skrbeli z vso 
ljubeznijo in podporo, jim bo omogočala kakovostno bivanje 
tudi jutri. 
V prvem letu so ustvarili kamnito zeliščno spiralno gredo. Ta 
je postala srčika vsega dogajanja na vrtu. Rastline so opremili z 
lesenimi ploščicami, ki so jih izdelali pri tehniki. Bogato zbirko 

zelišč in začimbnic sestavlja tudi pegasti badelj, posadili so tudi 
buče. Zelenjavni vrt je sestavljen iz devetih gredic, ki so zasno-
vane kot cvetni listi okrog centralne spirale. Mešane zelenjavne 
posevke so omejili z nizkimi lesenimi ograjicami. Za vrt skrbijo 
učenci v okviru delovne vzgoje in izbirnih predmetov vrtnarje-
nje, kmetijska dela in kreativnost, sodelujejo pa vsi razredi šole 
s svojimi učitelji. Pridelano zelenjavo in zelišča uporabljajo pri 
vsakodnevnih izzivih v gospodinjski učilnici ter v zdravstvene 
namene. 
V septembru je bila njihova šola gostiteljica strokovne delavni-
ce »Kompostiranje je več kot recikliranje – kompost gre v šolo«. 
V ta namen je šola dobila v dar dva lesena kompostnika, ki ju 
učenci skrbno polnijo s svežimi in suhimi organskimi snovmi. 
Tako bodo lahko pridobili lastno kompostno zemljo, s katero 
bodo ustvariti zdrava, rodovitna tla. Menijo, da je to izjemnega 
pomena za zdravje, ohranjanje tal, blaženje podnebnih spre-
memb in krožno gospodarstvo. 
Na šoli pravijo, da jih skupno vrtičkanje združuje in nagrajuje 
v vseh pogledih. Neprecenljivo je vsakodnevno sožitje z na-
ravo, kjer učenci pridobivajo dragocene izkušnje za življenje, 
obenem pa sobivajo in ponujajo varno domovanje žuželkam, 
pticam in drugim vrtnim živalim, ki so jim uredili že kar nekaj 
hotelov za prezimovanje.
Za konec so nam zaupali še skrite želje za bližnjo prihodnost. 
Za popolno radost na šolskem ekovrtu manjka le še prikupna 
vrtna hišica, kamor bodo lahko pospravili orodje. Ob njej si 
želijo urediti tudi učilnico na prostem in nekaj sedečih kotičkov 
za opazovanje čudovitega vrtnega življenja.

Zelenjavne gredice z mladimi vrtičkarji Zeliščna spiralna greda v poletnem razcvetu
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Ureditev otroških igrišč v Vrtcu Ptuj 
Mestna občina Ptuj je v letu 2018 ponovno pristopila k uredi-
tvi zunanjih otroških igrišč pri enotah Vrtca Ptuj. V avgustu je 
podjetje Euromix, d. o. o., dobavilo in postavilo igrala, ki ustre-
zajo standardom, ki urejajo področje opreme otroških igrišč. 
Vrednost investicije znaša 19.165,18 EUR (z DDV), sredstva je 
v celoti zagotovila Mestna občina Ptuj. 
Igrala smo postavili pri enotah Marjetica, Vijolica, Spominčica 
in Deteljica. Pri izbiri igral smo upoštevali starost otrok: name-
njena so malčkom, starim od dveh do šest let, kar pomeni, da je 
omogočena igra otrokom vseh starostnih skupin.
Pri planiranju sredstev za naslednje proračunsko leto bomo za-
gotovili sredstva za dokončno ureditev vseh zunanjih otroških 
igrišč pri Vrtcu Ptuj.
Otrokom želimo varno in razgibano igro! A. M. 

IZOBRAŽEVANJE IN ŠOLSTVO /KULTURA

Razstava o Dominkovi domačiji v ptujski knjižnici

V Knjižnici Ivana Potrča Ptuj je bila v septembru na ogled raz-
stava o Dominkovi domačiji, muzeju na prostem v Gorišnici. 
Ob predstavitvi domačije v besedi in sliki je bilo razstavljeno 
tudi knjižno gradivo, ki omenja ta edinstveni primer ljudskega 
stavbarstva in je na voljo v ptujski knjižnici.

Barbara Kancler

Dominkova domačija je v izvirni obliki ohranjena panonska 
kmečka hiša, katere čas nastanka je postavljen na prelom 17. in 
18. stoletja. Stavba je cimprana, torej lesena in grajena v kladni 
konstrukciji. Ometana je z ilovnatim ometom in pobeljena z 
apnom, pokrita pa z rženo slamo. Hiša je oblikovana vogalno, 
tako je bivalni del z gospodarskim poslopjem povezan v obli-
ki črke L pod isto streho. V stavbi je skupno deset prostorov. 
V stanovanjskem delu najdemo priklet ali vežo, črno kuhinjo, 
glavni bivalni prostor ali hišo, hiško in shrambo, v gospodar-
skem delu pa se vrstijo zrnska klet, skedenj, hlev, klet in priroč-
na delavnica. 
Pod streho domačije se je zvrstilo več rodov. Prvi lastnik naj bi 
zaradi nesrečnega pripetljaja s hišo to prodal nekemu Domin-
ku, po katerem domačija še danes nosi ime. Zatem se je v hiši 
zamenjalo več gospodarjev. Na začetku 19. stoletja je domačijo 
kupil domačin Jurij Kranjc. Od takrat pa vse do leta 1990, ko je 
umrla zadnja stanovalka Katarina Nemec oziroma Dominkova 
Kata, je na domačiji gospodaril Krajnčev rod.
Zadnja lastnica je s hčerino pomočjo skrbno vzdrževala hišo ter 
tako ohranila njeno izvirno podobo in opremo. Po njeni smrti 
je stavba začela počasi propadati. Na srečo jo je leta 1996 od-
kupila Občina Gorišnica in leto pozneje pod strokovnim vod-
stvom takratnega ZVKD Maribor začela obnovo. 

V času dvoletne obnove so v celoti sanirali strešno konstrukci-
jo, obnovili lesen dimnik, streho pa prekrili s slamo. Hišo so na 
novo ometali z ilovnatim ometom in prebelili z apnom. Povsem 
obnovili so tudi notranjščino in jo opremili z ohranjeno staro 
opremo in pohištvom. Tako je v obokani črni kuhinji ognjišče z 
vsem potrebnim priborom za kuho, pa tudi sklednjak z lonče-
nim posodjem. V hiši, osrednjem bivalnem prostoru, je krušna 
peč, v shrambi pa so ohranjeni razni gospodinjski pripomoč-
ki, med drugim nečke, valek in žrmlje. Tudi gospodarski del je 
opremljen enako kot nekoč, z raznovrstnim kmečkim orodjem, 
stroji in opremo. Ob hiši so obnovljen vodnjak, rekonstruirani 
leseni svinjaki in stranišče na štrbunk, dva koruznjaka, lesen in 
pleten iz šibja, ter s slamo kriti čebelnjaki. Urejen je tudi zelišč-
ni vrt, saj je bila zadnja lastnica domačije zeliščarica. Po obnovi 
je Dominkova domačija postala muzej na prostem, ki privablja 
tako domače kot tuje obiskovalce.
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Jernej Forbici: Dobrodošli na zadnji predstavi
V Galeriji mesta Ptuj na Prešernovi 29 na ogled herbariji, slike, kipi, modeli

Doroteja Kotnik

V Galeriji mesta Ptuj je odprta razstava Jerneja Forbicija z na-
slovom Dobrodošli na zadnji predstavi. Prekleta lakota za zla-
tom (Welcome to the final show. Auri sacra fames).
Ta predstavlja in dopolnjuje njegovo delo zadnjih dveh let, kjer 
je nadgradil svoje poslanstvo umetnika, ki ozavešča občinstvo o 
ekoloških problematikah. Auri Sacra Fames v slovenskem pre-
vodu iz latinščine pomeni Prekleta lakota za zlatom. Z razstavo 
nas popelje po zgodovini pohlepa, ki je globoko zakoreninjen 
v človeštvu in ki vpliva na postopno ubijanje planeta. Ustavimo 
se lahko pri številnih referencah iz zgodovine in literature, ki 
so vplivale na oblikovanje razstave na temo destrukcije narave. 
Slike in instalacije se navezujejo na globalno segrevanje in one-

snaževanje, kar je posledica uničevanja ekosistemov. Umetnik 
nadaljuje svoje stališče iz prejšnjih let, ko je spremljal spremi-
njanje odlagališča rdečega blata – halde iz domačega okolja. 
Zdaj spremlja podnebne spremembe in ekološke katastrofe, 
ki niso ustrezno sanirane in vodijo v uničenje narave. Sočasno 
kritizira hrepenenje po bogastvu in zlatu. Naveže se na kritiko 
kapitalizma, ki neposredno ne uničuje civilizacij, ampak nara-
vo. Razstava nam pokaže njegovo razmišljanje o prihodnosti in 
kaj bomo zapustili potomcem. 
Umetnik nas želi prebuditi in nas spodbuditi k razmišljanju: 
Kje smo? Kaj je iz nas nastalo? Kam nas je vodil ta prekleti po-
hlep po zlatu? Če si želimo odgovoriti na ta vprašanja, si mo-
ramo ogledati njegovo razstavo, ki bo odprta do 17. novembra. 
Takrat, na zadnji dan razstave, bosta potekala voden ogled in 
predstavitev razstavnega kataloga, ki se ju bo udeležil tudi Jer-
nej Forbici. Vabljeni!
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Fotografije, ki vračajo pogled

Od 18. oktobra do 18. novembra je v Miheličevi galeriji na 
ogled razstava fotografa Stojana Kerblerja.

Mateja Tomašič
V Miheličevi galeriji je na ogled pregledna foto-
grafska razstava Pogledi mojstra Stojana Kerbler-
ja, posvečena umetnikovi 80-letnici. Iz obsežnega 
opusa, ki ga hranijo v ptujskem muzeju, iz obdobja 
mojstrovega delovanja med letoma 1960 in 1990, so 
izbrali manj poznane fotografije. Razdelili so jih v 
tri cikluse portretov Otroci, Odrasli in Umetniki, s 
poudarkom na seriji fotografij, posvečenih sloven-
skemu slikarju in rojaku Janezu Šibili. 
Kerbler je v svojem okolju iskal motive, ki jih je 'vre-
dno fotografirati'. Še posebno so ga privlačili prizori, 
ki so se jim napovedovale skorajšnje spremembe ali 
izginotje, zaradi česar imajo njegove fotografije po-
leg umetniške tudi veliko dokumentarno vrednost. 
Od leta 1960 do danes je razstavljal na 1411 razsta-
vah v 52 državah sveta. V ptujskem muzeju hranijo 
155 njegovih inventariziranih fotografij. Fotografije 
za razstavo je izbrala Stanka Gačnik.
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Prosti čas v naravi: stezosledci in taborniki

Na športnih straneh tokrat pišemo o nekoliko drugačnem 
preživljanju prostega časa otrok in mladostnikov. Ni nujno, 
da vse aktivnosti potekajo v dvoranah in na stadionih, kakor 
tudi ni dobro, da mladi svoj prosti čas preživljajo večinoma z 
mobilnim telefonom v roki. Dobro se je podati v naravo, kjer 
najdete tudi skavte in tabornike.

Bronja Habjanič

Spoznajte stezosledce
Stezosledci so otroci in mladi, stari od 6 do 18 let, ki želijo ak-
tivno preživljati čas v naravi, spoznavati živali in rastline, spa-
ti v šotorih in prepevati ob tabornem ognju. V ekipnem duhu 
skrbijo za ljudi okoli sebe in razvijajo spretnosti ter osvajajo ve-
ščine, ki vodijo v osebnostno rast in povezano skupnost. Spo-
znavajo različne športe, od plezanja, lokostrelstva, vejkanja do 
potapljanja, bejzbola, boksa, golfa, kotalkanja, rolkanja, rolanja, 
raftanje, ragbija. Nogomet, odbojka, badminton in košarka pa 
so na njihovih srečanjih že stalnica. Vsako leto pripravijo več 
taborjenj za različne starostne skupine, kjer se za teden dni od-
pravijo v hotel s tisoč zvezdami. 
Lokalni klubi, ki delujejo v večjih mestih po Sloveniji, med nji-
mi tudi na Ptuju, so združeni v Društvu stezosledcev s sede-
žem v Ljubljani. »Na Ptuju stezosledci delujejo že več kot 15 
let, aktivneje pa v zadnjih desetih letih, ko se na srečanjih med 
šolskim letom zbira okoli 25 otrok, na Otroškem tednu – tabor-
jenju na Ptuju, ki v slovo poletnim počitnicam poteka zadnji 
teden v avgustu – pa na koncu Belšakove tabori tudi 70 otrok in 
mladostnikov,« pojasnjuje Patricija Virtič. 
Ptujski stezosledci so tudi del evropskega projekta Stezosledci 
proti neenakostim, kjer z različnimi aktivnostmi po Sloveniji 
opozarjajo na neenakosti po svetu in prebivalce Slovenije spod-
bujajo k bolj trajnostnemu načinu življenja.
Pišete jim lahko na e-naslov stezosledec@gmail.com ter jih 
obiščete na spletni strani www.stezosledec.si ali facebook strani 
Društva stezosledcev.

Taborniki: Kvedrov rod Ptuj
Ptujski taborniki delujejo pod imenom Društvo tabornikov 
Kvedrov rod Ptuj. Svojih prostorov nimajo, začasno domujejo 
v prostoru ČS Center. Aktivni so po ptujskih osnovnih šolah, 
trenutno na OŠ Ljudski vrt in v podružnici Grajena, kjer je 
mentorica Mateja Kelner - Pika. 
»Taborniki smo ljudje, stari od 0 do 99 let ali več, torej mladi in 
stari po duši in srcu, ki radi preživimo čas v naravi in z naravo 
ter skrbimo za njeno ohranjanje. Učimo se, kako živeti z naravo 
in v naravi, kako si uredimo bivak iz naravnih materialov, kako 
zakurimo ogenj, skratka, kako lahko preživimo v naravi brez 
telefona, televizije in sodobne tehnologije.
Vse to in še več se učimo na srečanjih in letnem taborjenju 
ali zimovanju. Učimo se tudi veščin kuhanja, pospravljanja, 
šivanja, pojemo in igramo instrumente, ki jih izdelamo sami, 
učimo se vozlov, postavljanja šotorov in bivakov in še bi lahko 
naštevali,« pojasnjuje Petra Furman Fras, starešina rodu. Vse 
dodatne informacije lahko pridobite pri njej ali Mateji Kelner - 
Piki, načelnici rodu. Vabljeni, da se jim pridružite.
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Odlaganje odpadkov v okolje

Aleš Lešnik, inšpektor

Akcija Očistimo naše mesto Ptuj je pokazala, da je po količini 
pobranih nepravilno odloženih odpadkov teh manj kot lani. A 
problem še vedno ostaja. Bodimo zgled in pravilno ravnajmo 
z odpadki!

Vsakdo izmed nas rad gre na lep, miren sprehod ali nedeljski 
izlet z družino v naravo. V naravi se lahko naši otroci brezskrb-
no igrajo, skačejo in uživajo na svežem zraku. Kaj je potem z 
vsemi temi odvrženimi odpadki v naravi? Kdo se želi sprehajati 
po naravi, kjer vsepovsod ležijo plastenke, pločevinke, plastič-
ne vreče, kosovni odpadki, gradbeni odpadki, zeleni vrtni od-
pad itd.?
Kljub temu da občinski Odlok o načinu opravljanja obveznih 
občinskih gospodarskih javnih služb ravnanja s komunalnimi 
odpadki v Mestni občini Ptuj (Uradni vestnik Mestne občine 
Ptuj, št. 12/17 in 16/17) in Tehnični pravilnik o ravnanju s ko-
munalnimi odpadki v MO Ptuj (UV MO Ptuj, št. 15/17) pre-
povedujeta kakršno koli ravnanje v nasprotju z določili odloka, 
tehničnega pravilnika in drugih predpisov, ki urejajo ravnanje 
s komunalnimi odpadki, so podatki zadnje čistilne akcije Oči-
stimo naše mesto Ptuj – Očistimo Slovenijo 2018 pokazali, da 
še vedno veliko posameznikov ravna drugače, predvsem obre-
menjujoče za naravo. 

Odpadki skozi okno avtomobila
Podatki kažejo, da občani najpogosteje odmetavajo odpadke 
iz avtomobilov (plastenke, pločevinke, plastične vreče, papirč-
ke itd.) v cestno telo lokalno zbirnih cest, lokalnih cest, javnih 

poti, da odlagajo zeleni vrtni odpad in zeleni vrtni odrez na 
mesta, ki niso predvidena za to, da odlagajo v naravo gradbene 
in kosovne odpadke, da odlagajo ob zbiralnicah ločenih frakcij, 
namenjenih za zbiranje odpadne embalaže iz stekla, tudi meša-
ne komunalne odpadke, druge ločene frakcije (odpadni papir 
in karton, odpadno embalažo iz papirja in kartona, odpadno 
embalažo iz plastike, kovin in sestavljenih materialov) in ko-
sovne odpadke.
Občinski odlok v 37. členu določa ukrepe v primeru nepravilno 
odloženih komunalnih odpadkov, v prvem odstavku 49. člena 
pa določa prepovedi za povzročitelje oziroma imetnike odpad-
kov.
Z globo 1400 evrov se za prekršek na podlagi prvega odstav-
ka 57. člena odloka kaznuje pravna oseba. Z globo 400 evrov 
se za prekršek iz prvega odstavka 57. člena kaznuje odgovorna 
oseba pravne osebe ali samostojnega podjetnika posameznika. 
Z globo 400 evrov se za prekršek iz prvega odstavka 57. člena 
kaznuje posameznik.
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Naloge gasilcev ali koga drugega?

Gasilci smo znani po tem, da se lotimo mnogih nalog, pri 
čemer pa premalokrat pomislimo na tveganja ali pristojnosti, 
ki se pri tem pojavljajo. Zakon o gasilstvu določa, da gasilci 
opravljajo operativne naloge gasilstva.

Med te spadajo: gašenje in reševanje ob požarih, prometnih, 
okoljskih oziroma ekoloških in industrijskih nesrečah, zaščita 
in reševanje oseb in premoženja ob naravnih in drugih nesre-
čah, požarna straža ter druge splošne reševalne naloge. Opera-
tivne naloge gasilstva so tudi preventivne in operativne naloge 
v zvezi z varstvom pred požarom.
V zadnjem času smo priča vedno več neurjem, ki razkrivajo 
hiše, podirajo drevesa in drugo infrastrukturo, jeseni in spo-
mladi pa se srečamo z ranim ali poznim snegom, v času zime 
pa z žledom. Pri vseh teh nesrečah je vse več dela s podiranjem 
in odstranjevanjem dreves. Pri vseh omenjenih dogodkih se 
vključujejo tudi gasilci in pri tem opravljajo naloge lastnikov, 
gozdarjev ter upravljavcev cest, in to najzahtevnejše, polne iz-
zivov.
1. Lastniki morajo preventivno poskrbeti, da objekti in infra-
struktura niso ogroženi. Pri hiši, cestah in ob infrastrukturi je 
treba sproti in zlasti pravočasno odstranjevati vsa drevesa, ki bi 

lahko ogrožala varnost. Marsikatero nesrečo in škodo bi lahko 
tako preprečili.
2. Za to dejavnost so registrirana gozdna gospodarstva, ki jih 
na delu ob nesrečah ni videti. Obstaja dejavnost, ki ima svo-
je službe in urejeno delovno področje, v intervencije pa se ne 
vključuje. 
3. Kot naslednji so lastniki in upravljavci cest, ki se ukvarjajo z 
dejavnostjo, katere namen je prevoznost cest, tako lokalnih kot 
državnih. Če te službe opravljajo svoje delo v okviru redne de-
javnosti, potem ne vidimo razloga, da se aktivira gasilska enota 
za odstranitev podrtega drevesa na državni cesti. 
Menim, da bi se najprej morale vključiti pristojne službe, ki bi 
se tudi morale maksimalno angažirati. Ni prav, da eni poznajo 
svoje kompetence na trgu in pri delitvi dela, ko pa pride do 
nesreče, so za vse pristojni gasilci.
Najprej moramo izhajati iz odgovornosti lastnikov in upra-
vljavcev, ki tudi v primeru naravne ali druge nesreče niso brez 
svoje odgovornosti. 
Ta prispevek ni namenjen izmikanju gasilcev od nalog na po-
dročju intervencij ob naravnih in drugih nesrečah, ampak teži 
k temu, da na področju varstva pred naravnimi nesrečami do-
sežemo odgovoren odnos lastnikov, upravljavcev in pristojnih 
služb tako na področju preventive kot tudi na področju zaščite 
in reševanja. 
Vse več nalog se izvaja na trgu, ta trg pa ni le za ugodno tržno 
klimo, ampak nosi v sebi tudi faktorje tveganja in odgovornosti 
ob različnih naravnih in drugih nesrečah.

Mag. Janez Merc
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Izpostavljamo

7. POHOD PO 

SLOVENJEgORIŠKI POTI

3. 11. ob 8.00 in 8.45

Železniška postaja Ptuj

VID VALIč: TVOJ BODOčI BIVŠI 

MOž

16. 11. ob 20.00

Kulturna dvorana Gimnazije

KAR SEM VIDEL NA PTUJU IN 

DRUgOD

6. 11. ob 19.00 

Knjižnica Ivana Potrča Ptuj

pRiRediTve, kulTuRa in izOBRaŽevanje

PETEK, 2. 11.

Počitnice v CID-u: LEgO delavnica, počitniška delavnica programira-
nja za otroke s pomočjo LEGO kock, CID Ptuj, 9.30−12.30

SOBOTA, 3. 11.

7. Pohod po Slovenjegoriški planinski poti, tradicionalni pohod, Pla-
ninsko društvo Ptuj, Železniška postaja Ptuj ob 8.00 in 8.45

PONEDELJEK, 5. 11.

Sozvočje harmonike in klarineta, koncert študentov Univerze za glasbo 
in upodabljajočo umetnost v Gradcu, Zasebna glasbena šola Ptuj, Mi-
noritski samostan ob 18.00

TOREK, 6. 11.

Kar sem videl na Ptuju in drugod, predstavitev fotografsko-esejistične 
monografije Stojana Kerblerja in Aleša Štegerja, Knjižnica Ivana Potrča 
Ptuj ob 19.00

SREDA, 7. 11.

Klarineta nikoli ne zebe, nastop učencev pihal, Zasebna glasbena 
šola Ptuj, Minoritski samostan ob 16.00; Anima/animus ali drugi spol 
v meni, predavanje Nade Polajžer, Knjižnica Ivana Potrča Ptuj, 17.00–
19.00; Dan za starše: Kako reči rad/a te imam, predavanje mag. Vale-
rije Ilešič Toš, Center Špajza modrosti ob 17.30

ČETRTEK, 8. 11.

Lokalne volitve 2018, Večerovo predvolilno soočenje županskih kan-
didatov Ptuja, Mestno gledališče Ptuj ob 17.30; Igrarije z animatorji 
Brata Malek, družabno srečanje za najmlajše, Center Špajza modrosti, 
16.00–18.00 (tudi 23. 11.); Namizna igra igranja vlog – Dungeons & 
Dragons, družabno srečanje za otroke starosti 12 let ali več, CID Ptuj

PETEK, 9. 11.

Martinovanje 2018, tradicionalna družabna prireditev z Martinovo tržni-
co z vinarji, kulinarično ponudbo ter živo glasbo, Zavod za turizem Ptuj, 
Mestni trg, 10.00–19.00; Tarok za seniorje, družabno srečanje, Center 
Špajza modrosti ob 9.00; Otroci štejejo: Ustvarjanje avtomobilčkov na 
pogon z balonom, ustvarjalne delavnice za otroke od 6. leta, Društvo 
Steza,  Dom krajanov ČS Ljudski vrt, 16.30–18.00

SOBOTA, 10. 11.

Martinovanje 2018, tradicionalna družabna prireditev z Martinovo tržni-
co z vinarji, kulinarično ponudbo ter živo glasbo, Zavod za turizem Ptuj, 
Mestni trg, 10.00–1.00; Martinovanje 2018 v restavraciji Villa Monde; 
Martinovanje v restavraciji Amfora, kulinarično razvajanje in zabava z
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živo glasbo, Restavracija Amfora ob 19.00; 1. Udarno in ekspresivno, 
otvoritveno tekmovanje nove sezone ptujskega slam pokala, CID Ptuj 
ob 21.00

NEDELJA, 11. 11.

Martinovanje 2018, tradicionalna družabna prireditev z Martinovo tržni-
co z vinarji, kulinarično ponudbo ter živo glasbo, Zavod za turizem Ptuj, 
Mestni trg, 10.00–1.00; Nedeljski brunch Veselo martinovanje 2018, 
kulinarično razvajanje, Restavracija Grand Hotela Primus, 12.00–15.00; 
Prišel je ... iz smrti v življenje!, predavanje Andreasa Berglesowa, ki je 
preživel klinično smrt, Evangelijska binkoštna cerkev Izvir, Hotel Primus 
ob 16.00; Kuhna na dvorišču, Martinov tradicionalni kulinarični dogo-
dek, Fürstova hiša od 11.00 naprej

TOREK, 13. 11.

Zaključek Pikine bralne značke, Knjižnica Ivana Potrča Ptuj ob 17.00; 
Jesenski tečaj kuhanja, druženje ob ustvarjanju kuharskih čarovnij, CID 
Ptuj

SREDA, 14. 11.

Večer s patrom Karlom gržanom, Knjižnica Ivana Potrča Ptuj ob 18.00; 
Na boljše: Odločitev – je tvoja, predavanje Damjane Bakarič, Center 
Špajza modrosti ob 17.00; Kaj sporočam otroku, ko rečem ne in mi-
slim ja?, predavanje mag. Maruške Željeznov Seničav, Las Ptuj, Narodni 
dom Ptuj ob 17.00; Tečaj kaligrafije, tečaj pod vodstvom Natalije resnik 
Gavez, OŠ Mladika, 17.00–20.00 (tudi 20. 11. in 28. 11.)

ČETRTEK, 15. 11.

Pravljična urica z jogo, družabno srečanje za otroke od 4. leta dalje, 
Knjižnica Ivana Potrča Ptuj ob 17.00

PETEK, 16. 11.

Tarok za seniorje, družabno srečanje, Center Špajza modrosti ob 9.00; 
Pot do telesnega in duševnega zdravja, predavanje o učenju Bruna 
Gröninga, Krog za naravno življenjsko pomoč, Gasilski dom Ptuj, 17.30–
19.00; S kolesom po Osmanskem cesarstvu, potopisno predavanje 
Mateje Vodopivec in Simona Eržena, CID Ptuj ob 19.00

SOBOTA, 17. 11.

Sozvočenja 2018, koncert vokalnih zasedb Štajerske in Pomurja, JSKD 
Ptuj, Gimnazija Ptuj ob 17.00

PONEDELJEK, 19. 11.

Struktura kot pomoč pri delu z otroki s spektroavtistično motnjo, pre-
davanje Barbare Žnidarko, Center Špajza modrosti ob 17.00

TOREK, 20. 11.

Otroci štejejo: čas je za namizne igre, ustvarjalne delavnice za otroke 
od 6. leta, Društvo Steza, Dom krajanov ČS Ljudski vrt, 16.30–18.00;
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kinO (več na www.kinoptuj.si)

SOBOTA, 3. 11.

Kajetan Kovič, Jerko Novak: Maček Muri, gostuje Slovensko ljudsko 
gledališče Celje, Mestno gledališče Ptuj ob 10.00 (abonma Kresnička in 
izven) in 11.30 (abonma Zvezdica in izven)

PONEDELJEK, 12. 11.

Maruša Kink, Mija Špiler: Veliki pok, produkcija Mestnega gledališča 
Ptuj, Mestno gledališče Ptuj ob 11.00 (za šole in izven)

PETEK, 16. 11.

Vid Valič: Tvoj bodoči bivši mož, avtorska komedija, Kulturna dvorana 
Gimnazije Ptuj ob 20.00

SOBOTA, 17. 11.

Conor McPherson: Božiček, monokomedija, produkcija Mestnega gle-
dališča Ptuj, Mestno gledališče Ptuj ob 19.30 (predpremiera za izven) 
(tudi 24. 11.)

TOREK, 20. 11.

Manlio Santanelli: Kraljica mati (Regina madre), koprodukcija Mestne-
ga gledališča Ptuj in Gledališča Koper, Mestno gledališče Ptuj ob 19.30 
(abonma Premiera in izven)

SREDA, 21. 11.

Manlio Santanelli: Kraljica mati (Regina madre), koprodukcija Mestne-
ga gledališča Ptuj in Gledališča Koper, Mestno gledališče Ptuj ob 19.30 
(abonma Izven in izven)

SREDA, 7. 11.

Filmska čajanka: Hladna vojna, globoko osebna zgodba o nemogoči 
ljubezni v nemogočih časih, Mestni kino Ptuj ob 10.00

SOBOTA, 10. 11.

Kino vrtiček: Pikica, Koko in divji nosorog, animirani film o prijateljstvu 
in medsebojni pomoči, Mestni kino Ptuj ob 10.00

SREDA, 14. 11.

Pogovor o(b) filmu: Oglaševanje in konec sveta, projekcija ob svetov-
nem dnevu filozofije, Mestni kino Ptuj ob 17.00

SREDA, 21. 11.

Z dojenčkom v kino: Babica, zgodba o nenavadnem prijateljstvu med 
dvema zelo različnima ženskama, Mestni kino Ptuj ob 13.00

SREDA, 28. 11.

34. Festival LgBT filma: Rafiki, prvi kenijski film, premierno prikazan na 
festivalu v Cannesu, Mestni kino Ptuj ob 15.00

ČETRTEK, 29. 11.

34. Festival LgBT filma: Posledice, prvi slovenski (neamaterski) film z 
gejevsko tematiko, Mestni kino Ptuj ob 15.00

Jernej Forbici: Welcome to the Final Show, razstava, Galeriji mesta Ptuj, 
26. 10. do 17. 11. 2018; Stojan Kerbler: Pogledi, pregledne fotograf-
ske razstave mojstra Stojana Kerblerja, Miheličeva galerija Ptuj, 26. 10 
do 18. 11. 2018, sreda–sobota: 10.00–13.00 in 16.00–19.00; nedelja: 
14.00–18.00; ponedeljek–torek: zaprto; Obstaja upanje, duhovno sreča-
nje s pastorjem Erichom Theisom iz Švice, Evangelijska binkoštna cerkev 
Izvir, 15. 11. do 18. 11. 2018, v prostorih cerkve; Sladkorna bolezen, 
razstava ob svetovnem dnevu sladkorne bolezni, Knjižnica Ivana Potrča 
Ptuj,  2. 11. do 17. 11. 2018, ponedeljek–petek: 8.00–19.00, sobota: 
8.00–13.00; Pika Nogavička v sliki in besedi, knjižna razstava, Knjižnica 
Ivana Potrča Ptuj, 5. 11. do 30. 11. 2018, ponedeljek–petek: 8.00–19.00, 
sobota: 8.00–13.00

Pot do telesnega in duševnega zdravja, predavanje o učenju Bruna 
Gröninga, Krog za naravno življenjsko pomoč, Gasilski dom Ptuj, 17.30–
19.00; Jesenski nastop pihal, nastop učencev pihal, Zasebna glasbena 
šola Ptuj, Minoritski samostan ob 18.00; Literarni večer Literarnega 
kluba Ptuj, Zveza kulturnih društev Ptuj, Narodni dom Ptuj ob 19.00

SREDA, 21. 11.

Iz take smo snovi kot sanje, predavanje Nade Polajžer, Knjižnica Ivana 
Potrča Ptuj ob 17.00

ČETRTEK, 22. 11.

Festival Mihec 2018, razstava literarnih in likovnih del, Zveza kulturnih 
društev Ptuj, Narodni dom ob 17.00; Smeh ni greh, je pa greh zasmeh: 
literarni večer z Milanom Fridauerjem - Fredijem, Knjižnica Ivana Potrča 
Ptuj ob 19.00

PETEK, 23. 11.

Dan boja proti nasilju nad ženskami, odprtje razstave, Knjižnica Ivana 
Potrča Ptuj ob 11.00; Hiphop večer, koncertni večer, posvečen hiphop 
glasbi in kulturi, CID Ptuj ob 21.00

PONEDELJEK, 26. 11.

Cvetje v jeseni, nastop učenk citer, Zasebna glasbena šola Ptuj, Mino-
ritski samostan ob 18.00

TOREK, 27. 11.

čuječnost za vsakdanjo rabo, predavanje mag. Zlatka Zimeta, Center 
Špajza modrosti ob 18.00

SREDA, 28. 11.

Otroci štejejo: Pričarajmo nasmeh na obraze starejših, ustvarjalne 
delavnice za otroke od 6. leta, Društvo Steza, Dom krajanov Četrtne 
skupnosti Ljudski vrt, 16.30−18.00

ČETRTEK, 29. 11.

Zaključek Bralne značke za odrasle 2018, gosta večera bosta Lado 
Jakša in Žiga Golob, Knjižnica Ivana Potrča Ptuj ob 19.00

gledaliŠČe (več na www.mgp.si)

Razgledi na Ptuj, razstava razglednic starega Ptuja in predstavljeni ro-
mani, vsebinsko vezani na Ptuj in okolico, Knjižnica Ivana Potrča Ptuj, 19. 
11. do 21. 11. 2018, ponedeljek–petek: 8.00–19.00, sobota: 8.00–13.00; 
Brezplačne meritve ob dnevu sladkornih bolnikov 2018, Lekarne Ptuj 
(vse enote), 19. 11. do 27. 11. 2018, 8.00–12.00; Krepitev družine, sre-
čanja, namenjena staršem in otrokom, ki si želijo izboljšati in nadgraditi 
družinske odnose, izboljšati veščine starševstva ter pozitivno vplivati na 
otrokovo vedenje in na njihovo samopodobo, prijave na 070 478 804 ali 
preventiva.ars.vitae.si@gmail.com (Katja Muršič), Društvo Ars Vitae, pro-
stori društva (Trstenjakova 5a, Ptuj)



info@terme-ptuj.si
www.sava-hotels-resorts.com

15. sezona Primusovih 
vinskih zgodb 
Mehurčki v kozarcu - penine
7. 12. 2018 ob 20.00 v Klubu  
Gemina XIII Grand Hotela Primus

Cena vinsko-kulinaričnega večera:  
19,00 €/osebo.
Rezervacije: 02 74 94 506,
hotel.primus@terme-ptuj.si

Zdravstveni  
center Terme  
Ptuj 
Samoplačniški pregledi 
priznanih ortopedov. 

zdravstvo@terme-ptuj.si

Brunch “Veselo 
martinovanje”
Nedelja, 11. 11. 2018, med 12.00 in 15.00

Kulinarično razvajanje z bogatim izborom 
jedi s kuharskim chefom Robertom Žibratom. 
Cena: 19,00 €/osebo, otroci do 12 let: 
10,00 €/osebo (otroci do 4 let brezplačno).
Rezervacije: 02 74 94 506,  
hotel.primus@terme-ptuj.si

na celodnevno vstopnico za 
kopanje. Kupon velja za do 2 osebi 
ob enkratnem koriščenju. Ne velja 

za nakup darilnih bonov in se z 
drugimi popusti izključuje. 

    Kupon je veljaven 
do 20. 12. 2018.

-30%
Termalni Park ali 
hotelsko kopališče  
Vespasianus

popusta ob nakupu wellness 
storitev nad 40 EUR. Ne velja za 

nakup darilnih bonov in se z 
drugimi popusti izključuje. 
Kupon velja za 1 storitev.  

 Kupon je veljaven 
do 20. 12. 2018.

-10€
Valens Augusta  
wellnes

Ugodnosti v Termalnem Parku*:
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Med contour 
Tretma za oblikovanje telesa 
Zmanjša obseg pasu, stegen ali 
zadnjice že po prvi terapiji tudi  
do 2,5 cm.  
Posebna ponudba do 20. 12. 2018:   
140,00 EUR/tretma

Medico-wellness Valens  
Augusta: 02 74 94 150,  
wellness@terme-ptuj.si

Ponedeljek DAN ZA MLADINO
- 50 % popusta na celodnevno otroško,  
dijaško in študentsko vstopnico.
Sreda DAN ZA UPOKOJENCE
- 50 % popusta na upokojensko vstopnico
Petek DAN ZA DRUŽINE
Brezplačno kopanje za do 3 otroke v spremstvu  
2 odraslih oseb, ki plačata celodnevno vstopnico

02/ 74 94 530, termalni.park@terme-ptuj.si *U
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os
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Tamara
Kot strokovnjak, z odličnim poznavanjem nepremičninskega 
trga, vam zagotavljamo celovite storitve. 

Nudimo:
•	 posredovanje	pri	prometu	z	nepremičninami		

(prodaja,	nakup,	menjava),
•	 svetovanje	na	področju	prometa	z	nepremičninami,
•	 vodenje	postopkov	prodaje	in	nakupa	nepremičnin,
•	 sestavo	vseh	vrst	pogodb	ter
•	 drugih	listin,	ki	so	potrebne	v	prometu	z	nepremičninami.

V mesecu novembru 2018 ponujamo storitev pri prodaji 
stanovanja za 2% od PC + 22% ddV.

Milena	Jančič	s.p.,	Trstenjakova	ulica	7,	Ptuj		
M: 031 310 803,	T:	02	798	07	50,		
info@m-nepremicnine.si,	www.m-nepremicnine.si

Prodajate nepremičnino?  
Z NAmi Po VARNi PoTi do CiLJA.

Vsaka nepremičnina ima svojega kupca.

Pokličite in se dogovorite za termin:

 družinska praznovanja
 prijateljska druženja
 poslovna srečanja
 zaključki ob koncu leta...

Za zaključene 
družbe ali skupine 
lahko pripravimo 

menu po vaši želji.

02 788 00 28www.facebook.com/pomaranca.siwww.pomaranca.si 

InformacIje o možnostih oglaševanja:
041 283 694   |  02 741 71 20  |  lotos.ptuj@siol.net
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VSAK MESEC  
V VAŠEM NABIRALNIKU.
Časopis Mo ptuj  / 9.200 gospodinjstev



VULKANIZERSTVO
Fredi Kmetec s.p.

Podvinci 40, 2250 Ptuj

Prodaja in montaža vseh vrst pnevmatik.
Popravilo alu platišč.
Polnjenje avtoklim.

GSM:  041 705 495

NAJBOLJŠI NA PTUJU!
www.bodylife.si
051 60 60 52

INDIVIDUALNA VADBA, MASAŽE, LIMFNA DRENAŽA, PEDIKURA, 
ANTICELULITNE TERAPIJE, INFORMACIJE O ZDRAVJU.
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Nismo več na ŽELEZNIŠKI POSTAJI, 
preselili smo se na Minoritski trg 3 
(prostori bivšega Cheersa) nasproti 
Minoritskega samostana na Ptuju!

Še vedno najboljši in najkvalitetnejši 
hamburgerji, topli sendviči, ameriški hot 
dogi, lepinje, BBQ rebrca, perutničke in 
še in še.
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15 % popusta 
Vrednost kuponov se ne sešteva.

ObratUjeMO 
od ponedeljka - četrtka od 7 - 23 ure
petek od 7 - 04 ure
sobota od 8 - 04 ure
nedelja od 14 - 23 ure

OKREPČEVALNICA

NAjbOLjšI hAmbuRgER

• LChF ponudba 
hamburgerjev!

• Rojstnodnevne zabave 
za odrasle in otroke! 

AmERIšKI hOT-DOg


